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Ⅰ 調査の概要 

 

１．調査の目的 

 本学は、2012 年度より 5 年間の計画で文部科学省による大学の世界展開力強化事業として、「東南ア

ジア医療・歯科医療ネットワークの構築を目指した大学間交流プログラム」を実施していくことになっ

た。この事業の骨子は医学・歯学の専門領域を中心として、東南アジアにおいて大学間交流を推進して

拠点を形成し、我が国の医歯学領域の世界展開力を強化するものである。本事業においては「医歯学領

域において、国際的にリーダーシップのとれる自立型の若手研究教育者・医療者」を育成することを目

的としている。本研究では国際交流に関する学生の意識についてベースラインとなるデータを収集した。

ベースラインデータの分析によって、国際交流を進めていく上で何が障壁になるのか、大学側がどのよ

うな支援をしていくべきなのかなど、今後の国際交流プログラムの推進のために役立てることを目的と

している。 

 

２．調査対象 

 本学に在席している歯学部歯学科（１年生～６年生）、歯学部口腔保健学科口腔保健衛生学（１年生

～４年生）、歯学部口腔保健学科口腔保健工学（１年生～３年生）の全学生のうち、同意を得られた 455

名を調査対象とした。 

 

３．調査期間 

 平成２５年６月４日～平成２５年１０月３１日 

 

４．調査内容 

 英語の学習状況、海外の学生との交流、海外経験など。 

 ※詳細は巻末資料のアンケート票を参照 

 

５．調査方法 

 国際交流に関する意識を自記式の質問票によって調査した。質問票は講義あるいは実習の時間に配布

し、研究についての説明を文書と口頭により行い、研究に同意した学生には同意書に署名した上で、調

査票に記入をしてもらった。 

 

６．回収状況 

 調査対象数 有効回答数 有効回答率 

歯学部歯学科 332  312  94.0％  

歯学部口腔保健学科口腔保健衛生学 106  105  99.0％  

歯学部口腔保健学科口腔保健工学 41  38  92.7％  

合 計 479  455  95.0％  
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Ⅱ 結果の詳細 

１．対象者の属性 

１）学科・専攻別の対象数（対象率） 

 学科・専攻別の対象数（対象率）をみると、「歯学科」が 312 名（68.6％）、「口腔保健衛生学」が 105

名（23.1％）、「口腔保健工学」が 38 名（8.4％）である（図１）。 

 

図１ 学科・専攻別の対象数（対象率） 

 

２）性別 

①学科・専攻別 

 性別を全体でみると「男性」が 40.7％、「女性」が 59.3％である。学科・専攻別でみると、歯学科で

は「男性」が 54.2％、「女性」が 45.8％、口腔保健衛生学では「男性」が 1.9％、「女性」が 98.1％、

口腔保健工学では「男性」が 36.8％、「女性」が 63.2％である（図２）。 

 

図２ 性別（学科・専攻別） 
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②学年別 

 性別を学年別でみると、１年生では「男性」が 26.9％、「女性」が 73.1％、２年生では「男性」が 40.4％、

「女性」が 59.6％、３年生では「男性」が 37.2％、「女性」が 62.8％、４年生では「男性」が 38.9％、

「女性」が 61.1％、５年生では「男性」が 57.7％、「女性」が 42.3％、６年生では「男性」が 51.7％、

「女性」が 48.3％である（図３）。 

 

図３ 性別（学年別） 
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③学科・専攻、学年別 

 性別を学科・専攻の学年別でみると、歯学科の１年生では「男性」が 43.2％、「女性」が 56.8％、２

年生では「男性」が 59.6％、「女性」が 40.4％、３年生では「男性」が 50.0％、「女性」が 50.0％、４

年生では「男性」が 60.3％、「女性」が 39.7％、５年生では「男性」が 57.7％、「女性」が 42.3％、６

年生では「男性」が 51.7％、「女性」が 48.3％である。 

口腔保健衛生学の１年生では、「女性」が 100.0％、２年生では「男性」が 4.3％、「女性」が 95.7％、

３年生では「男性」が 3.8％、「女性」が 96.2％、４年生では「女性」が 100.0％である。 

口腔保健工学の１年生では「男性」が 20.0％、「女性」が 80.0％、２年生では「男性」が 28.6％、「女

性」が 71.4％、３年生では「男性」が 57.1％、「女性」が 42.9％である（図４）。 

 

図４ 性別（学科・専攻、学年別） 
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２．英語の学習状況 

１）英語能力について 

①英語を読む能力（日常生活レベル） 

 英語を読む能力（日常生活レベル）の平均得点を歯学科全体でみると 5.58 点である。学年別では、「３

年生」が 6.09 点で最も高く、次いで「４年生」が 5.81 点、「１年生」が 5.70 点、「５年生」が 5.65 点、

「２年生」が 5.54 点、「６年生」が 4.83 点の順となっている（図５）。 

 

図５ 英語を読む能力（日常生活レベル）の平均得点 

 

②英語を書く能力（日常生活レベル） 

 英語を書く能力（日常生活レベル）の平均得点を歯学科全体でみると 4.88 点である。学年別では、「３

年生」が 5.24 点で最も高く、次いで「１年生」が 5.20 点、「４年生」が 5.16 点、「５年生」が 4.96 点、

「２年生」が 4.71 点、「６年生」が 4.20 点の順となっている（図６）。 

 

図６ 英語を書く能力（日常生活レベル）の平均得点 

  

5.70 

5.54 

6.09 

5.81 

5.65 

4.83 

5.58 

0点 2点 4点 6点 8点 10点

歯学科１年生（n=44）

歯学科２年生（n=52）

歯学科３年生（n=46）

歯学科４年生（n=58）

歯学科５年生（n=52）

歯学科６年生（n=60）

歯学科全体（n=312）

全くできない よくできる

5.20 

4.71 

5.24 

5.16 

4.96 

4.20 

4.88 

0点 2点 4点 6点 8点 10点

歯学科１年生（n=44）

歯学科２年生（n=52）

歯学科３年生（n=46）

歯学科４年生（n=58）

歯学科５年生（n=52）

歯学科６年生（n=60）

歯学科全体（n=312）

全くできない よくできる



7 

 

③英語を話す能力（日常生活レベル） 

 英語を話す能力（日常生活レベル）の平均得点を歯学科全体でみると 4.26 点である。学年別では、「４

年生」が 4.74 点で最も高く、次いで「３年生」が 4.50 点、「５年生」が 4.46 点、「１年生」が 4.45 点、

「２年生」が 4.10 点、「６年生」が 3.42 点の順となっている（図７）。 

 

図７ 英語を話す能力（日常生活レベル）の平均得点 

 

④英語を聴く能力（日常生活レベル） 

 英語を聴く能力（日常生活レベル）の平均得点を歯学科全体でみると 4.78 点である。学年別では、「４

年生」が 5.14 点で最も高く、次いで「３年生」が 5.11 点、「１年生」と「５年生」が 5.00 点、「２年

生」が 4.75 点、「６年生」が 3.85 点の順となっている（図８）。 

 

図８ 英語を聴く能力（日常生活レベル）の平均得点 
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⑤英語を読む能力（学術論文レベル） 

 英語を読む能力（学術論文レベル）の平均得点を歯学科全体でみると 4.00 点である。学年別では、「１

年生」が 4.41 点で最も高く、次いで「４年生」が 4.24 点、「５年生」が 4.15 点、「３年生」が 4.09 点、

「２年生」が 3.69 点、「６年生」が 3.53 点の順となっている（図９）。 

 

図９ 英語を読む能力（学術論文レベル）の平均得点 

 

⑥英語を書く能力（学術論文レベル） 

 英語を書く能力（学術論文レベル）の平均得点を歯学科全体でみると 3.00 点である。学年別では、「１

年生」が 3.91 点で最も高く、次いで「４年生」が 3.19 点、「５年生」が 3.12 点、「３年生」が 3.04 点、

「２年生」が 2.65 点、「６年生」が 2.33 点の順となっている（図１０）。 

 

図１０ 英語を書く能力（学術論文レベル）の平均得点 
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⑦英語を話す能力（専門分野レベル） 

 英語を話す能力（専門分野レベル）の平均得点を歯学科全体でみると 2.38 点である。学年別では、「１

年生」が 3.00 点で最も高く、次いで「５年生」が 2.60 点、「４年生」が 2.43 点、「３年生」が 2.37 点、

「６年生」が 2.07 点、「２年生」が 1.92 点の順となっている（図１１）。 

 

図１１ 英語を話す能力（専門分野レベル）の平均得点 

 

⑧英語を聴く能力（専門分野レベル） 

 英語を聴く能力（専門分野レベル）の平均得点を歯学科全体でみると 2.66 点である。学年別では、「１

年生」が 3.30 点で最も高く、次いで「５年生」が 2.83 点、「３年生」が 2.65 点、「４年生」が 2.62 点、

「２年生」が 2.40 点、「６年生」が 2.32 点の順となっている（図１２）。 

 

図１２ 英語を聴く能力（専門分野レベル）の平均得点 
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⑨ディスカッション能力（専門分野レベル） 

 ディスカッション能力（専門分野レベル）の平均得点を歯学科全体でみると 2.33 点である。学年別

では、「１年生」が 3.23 点で最も高く、次いで「５年生」が 2.44 点、「４年生」が 2.34 点、「３年生」

が 2.22 点、「２年生」が 2.08 点、「６年生」が 1.85 点の順となっている（図１３）。 

 

図１３ ディスカッション能力（専門分野レベル）の平均得点 

 

⑩英語学習意欲 

 英語学習意欲の平均得点を歯学科全体でみると 6.38 点である。学年別では、「６年生」が 6.68 点で

最も高く、次いで「５年生」が 6.56 点、「４年生」が 6.47 点、「１年生」が 6.39 点、「３年生」が 6.13

点、「２年生」が 5.94 点の順となっている（図１４）。 

 

図１４ 英語学習意欲の平均得点 
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２）これまでに受けた各種英語検定 

 これまでに受けた各種英語検定を歯学科全体でみると、「英検」が 67.6％、「TOEFL iBT」が 31.1％、

「TOEIC」が 12.8％、「受けたことがない」が 13.1％、「その他」が 5.1％である（図１５）。 

 歯学科の学年別でみると、「英検」を受けた割合では、「６年生」が 75.0％で最も高く、「３年生」が

73.9％で、この２学年が 7割を超えている。「TOEFL iBT」を受けた割合では、「５年生」が 40.4％で最

も高く、「６年生」が 40.0％の順である。「TOEIC」を受けた割合では、「６年生」が 30.0％で最も高く、

「受けたことがない」割合では、「４年生」19.0％と「１年生」18.2％の割合が高かった（表１）。 

 

図１５ これまでに受けた各種英語検定（複数回答） 

 

 

表１ これまでに受けた各種英語検定（複数回答） 

 

 

  

13.1% 

67.6% 

31.1% 

12.8% 

5.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

受けたことがない

英検

TOEFL iBT

TOEIC

その他 歯学科全体（n=312）

受けたこと
がない

英検
TOEFL

iBT
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歯学科１年生（n=44） 18.2% 56.8% 27.3% 9.1% 6.8% 100.0% 

歯学科２年生（n=52） 11.5% 67.3% 30.8% 7.7% 3.8% 100.0% 

歯学科３年生（n=46） 13.0% 73.9% 26.1% 2.2% 8.7% 100.0% 

歯学科４年生（n=58） 19.0% 65.5% 20.7% 12.1% 3.4% 100.0% 

歯学科５年生（n=52） 13.5% 65.4% 40.4% 11.5% 5.8% 100.0% 

歯学科６年生（n=60） 5.0% 75.0% 40.0% 30.0% 3.3% 100.0% 

歯学科全体（n=312） 13.1% 67.6% 31.1% 12.8% 5.1% 100.0% 
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３）英語検定の級種類 

 英語検定の級種類（英語検定を受けた者）を歯学科全体でみると、「１級」が 1.4％、「準１級」が 6.2％、

「２級」が 44.1％、「準２級」と「３級」がそれぞれ 21.8％、「４級」が 1.9％、「５級」が 0.5％であ

る。 

 歯学科の学年別でみると、「１級」では、「４年生」のみ取得者がおり 7.9％である。「準１級」では、

「６年生」が 8.9％で最も高いが他の学年と比較すると大差はない。「２級」では、「５年生」が 52.9％

で最も高く、次いで「６年生」が 51.1％となっており、この２学年が５割を超えていた（図１６）。 

 

図１６ 英語検定の級種類 
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４）入学時点で受けた TOEFL ITP の得点 

 入学時点で受けた TOEFL ITP の平均得点を歯学科全体でみると 475.0 点である。 

 歯学科の学年別でみると、「３年生」が 478.3 点で最も高く、次いで「１年生」が 476.3 点、「２年生」

が 476.2 点、「４年生」が 474.6 点、「５年生」が 473.5 点、「６年生」が 471.2 点となっている（図１

７）。 

 

図１７ 入学時点で受けた TOEFL ITP の平均得点 

 

  

476.3 

476.2 

478.3 

474.6 

473.5 

471.2 

475.0 

0点 100点 200点 300点 400点 500点 600点

歯学科１年生（n=44）

歯学科２年生（n=51）

歯学科３年生（n=44）

歯学科４年生（n=57）

歯学科５年生（n=51）

歯学科６年生（n=45）

歯学科全体（n=292）



14 

 

５）授業以外での英語の勉強の実施状況 

 大学あるいは大学院の正規の授業以外に自分で英語の勉強を実施しているかを歯学科全体でみると、

「している」が 24.0％、「していない」が 76.0％である。 

 歯学科の学年別で英語の勉強を「している」割合をみると、「４年生」が 32.8％で最も高く、次いで

「１年生」が 29.5％、「６年生」が 28.3％、「３年生」が 17.4％、「２年生」と「５年生」がそれぞれ

17.3％となっている（図１８）。 

 

図１８ 授業以外での英語の勉強の実施状況 
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６）英語の勉強方法 

 英語の勉強方法（独自で英語の勉強をしている者）を歯学科全体でみると、「市販の本や教材」が 62.7％

で最も高く、次いで「大学の選択授業」が 29.3％、「テレビ・ラジオの講座」が 17.3％、「短期の海外

語学研修」が 10.7％、「サークル」が 5.3％、「国内の語学学校」が 2.7％、「その他」が 17.3％である

（図１９）。 

 歯学科の学年別でみると、「市販の本や教材」では、「４年生」が 73.7％で高い割合を示し、「大学の

選択授業」でも「４年生」が 68.4％と他の学年よりも高い割合を示した。「テレビ・ラジオの講座」で

は、「５年生」が 33.3％、「１年生」が 30.8％、「６年生」が 29.4％と高く、「短期の海外語学研修」で

は、「５年生」が 33.3％で高い。「サークル」では、「４年生」が 15.8％、「国内の語学学校」では、「３

年生」が 12.5％と高い割合を示した（表２）。 

 

図１９ 英語の勉強方法（複数回答） 

 

 

表２ 英語の勉強方法（複数回答） 
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座
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外語学研

修
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学学校

その他 合計

歯学科１年生（n=13） 61.5% 15.4% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 30.8% 100.0% 

歯学科２年生（n=9） 66.7% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 100.0% 

歯学科３年生（n=8） 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 100.0% 

歯学科４年生（n=19） 73.7% 68.4% 5.3% 10.5% 15.8% 5.3% 5.3% 100.0% 

歯学科５年生（n=9） 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 11.1% 100.0% 

歯学科６年生（n=17） 52.9% 5.9% 29.4% 5.9% 5.9% 0.0% 17.6% 100.0% 

歯学科全体（n=75） 62.7% 29.3% 17.3% 10.7% 5.3% 2.7% 17.3% 100.0% 
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３．海外の学生との交流 

１）海外の学生との交流に関する関心 

 海外の学生との交流に関する関心の平均得点を歯学科全体でみると 6.68 点である。 

 歯学科の学年別でみると、「１年生」が 7.16 点で最も高く、次いで「５年生」が 7.04 点、「４年生」

が 6.93 点、「３年生」が 6.35 点、「２年生」と「６年生」がそれぞれ 6.33 点となっている（図２０）。 

 

図２０ 海外の学生との交流に関する関心の平均得点 
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２）外国人の友人 

 外国人の友人を歯学科全体でみると「いる」が 56.1％、「いない」が 43.9％である。 

 歯学科の学年別で外国人の友人が「いる」割合をみると、「１年生」が 68.2％で最も高く、次いで「５

年生」が 63.5％、「４年生」が 62.1％、「６年生」が 53.3％、「２年生」が 50.0％、「３年生」が 39.1％

となっている（図２１）。 

 

図２１ 外国人の友人 
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３）該当する外国人の友人 

 該当する外国人の友人（外国人の友人がいる者）を歯学科全体でみると、「海外にいる友人」が 58.3％

で最も高く、次いで「東京医科歯科大学の留学生」が42.9％、「留学生以外の日本在住の外国人」が26.9％、

「東京医科歯科大学以外の留学生」が 14.3％、「その他」が 12.6％である（図２２）。 

 歯学科の学年別でみると、「海外にいる友人」では、「５年生」が 72.7％で高い割合を示し、「東京医

科歯科大学の留学生」では、「２年生」が 65.4％、「１年生」が 60.0％、「留学生以外の日本在住の外国

人」では、「６年生」が 50.0％、「東京医科歯科大学以外の留学生」では、「４年生」が 27.8％と他の学

年よりも高い割合を示した（表３）。 

 

図２２ 該当する外国人の友人（複数回答） 

 

 

表３ 該当する外国人の友人（複数回答） 
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歯学科１年生（n=30） 53.3% 60.0% 13.3% 6.7% 13.3% 100.0% 

歯学科２年生（n=26） 30.8% 65.4% 19.2% 11.5% 7.7% 100.0% 

歯学科３年生（n=18） 55.6% 22.2% 33.3% 11.1% 11.1% 100.0% 

歯学科４年生（n=36） 66.7% 33.3% 30.6% 27.8% 16.7% 100.0% 

歯学科５年生（n=33） 72.7% 54.5% 15.2% 6.1% 12.1% 100.0% 

歯学科６年生（n=32） 62.5% 18.8% 50.0% 18.8% 12.5% 100.0% 

歯学科全体（n=175） 58.3% 42.9% 26.9% 14.3% 12.6% 100.0% 



19 

 

４）東京医科歯科大学の留学生と知り合う機会 

 東京医科歯科大学の留学生と知り合う機会を歯学科全体でみると、「かなりあった」が 9.0％、「あっ

た」が 24.7％、「少しあった」が 41.7％、「全くなかった」が 24.7％である。 

 歯学科の学年別でみると、「かなりあった」では、「４年生」が 13.8％、「５年生」が 13.5％、「１年

生」が 11.4％の順で高く、「あった」では、「１年生」が 50.0％で最も高く、「かなりあった」と「あっ

た」を合わせると 6割を超えている。逆に「３年生」が留学生と知り合う機会が低い結果となった（図

２３）。 

 

 

図２３ 東京医科歯科大学の留学生と知り合う機会 
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５）外国人との交流を通して得られると思うもの 

①海外の文化や習慣を知る 

 「海外の文化や習慣を知る」の平均得点を歯学科全体でみると 8.04 点である。学年別では、「３年生」

が 8.28 点で最も高く、次いで「５年生」が 8.23 点、「１年生」が 8.18 点、「２年生」が 8.04 点、「４

年生」が 7.84 点、「６年生」が 7.75 点の順となっている（図２４）。 

 

図２４ 「海外の文化や習慣を知る」の平均得点 

 

②日本の文化や習慣を紹介する 

 「日本の文化や習慣を紹介する」の平均得点を歯学科全体でみると 7.25 点である。学年別では、「３

年生」が 7.50 点で最も高く、次いで「５年生」が 7.31 点、「２年生」が 7.25 点、「４年生」が 7.22 点、

「６年生」が 7.17 点、「１年生」が 7.09 点の順となっている（図２５）。 

 

図２５ 「日本の文化や習慣を紹介する」の平均得点 
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③海外の医療や歯科医療を知る 

 「海外の医療や歯科医療を知る」の平均得点を歯学科全体でみると 6.94 点である。学年別では、「５

年生」が 7.21 点で最も高く、次いで「３年生」が 7.11 点、「６年生」が 6.98 点、「４年生」が 6.97 点、

「２年生」が 6.69 点、「１年生」が 6.64 点の順となっている（図２６）。 

 

図２６ 「海外の医療や歯科医療を知る」の平均得点 

 

④日本の医療や歯科医療を紹介する 

 「日本の医療や歯科医療を紹介する」の平均得点を歯学科全体でみると 6.52 点である。学年別では、

「６年生」が 6.77 点で最も高く、次いで「４年生」が 6.66 点、「３年生」と「５年生」がそれぞれ 6.65

点、「２年生」が 6.31 点、「１年生」が 5.95 点の順となっている（図２７）。 

 

図２７ 「日本の医療や歯科医療を紹介する」の平均得点 
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⑤留学に関する情報を得る 

 「留学に関する情報を得る」の平均得点を歯学科全体でみると 6.55 点である。学年別では、「３年生」

が 7.13 点で最も高く、次いで「４年生」が 6.59 点、「６年生」が 6.47 点、「１年生」が 6.41 点、「５

年生」が 6.40 点、「２年生」が 6.37 点の順となっている（図２８）。 

 

図２８ 「留学に関する情報を得る」の平均得点 
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４．海外経験について 

１）海外へ行ったこと 

 海外へ行ったことがあるかを歯学科全体でみると、「ある」が 80.4％、「ない」が 19.6％である。 

 歯学科の学年別で「ある」の割合をみると、「５年生」が 90.4％で最も高く、次いで「６年生」が 86.7％、

「４年生」が 84.5％、「３年生」が 78.3％、「１年生」が 75.0％、「２年生」が 65.4％となっている（図

２９）。 

 

 

図２９ 海外へ行ったこと 
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２）海外へ行った形態 

 海外へ行った形態（海外へ行ったことがある者）を歯学科全体でみると、「海外旅行（ツアー以外で）」

が 61.0％で最も高く、次いで「海外旅行（ツアーにて）」が 57.4％、「海外研修・留学（大学から派遣）」

が15.1％、「留学（大学以外からの語学研修など）」が12.7％、「親の海外勤務等で居住していた」が12.0％、

「スタディツアーやボランティア」が 8.8％、「その他」が 6.0％である（図３０）。 

 歯学科の学年別でみると、「海外旅行（ツアー以外で）」では、「３年生」が 69.4％で高い割合を示し、

「海外旅行（ツアーにて）」では、「５年生」が 63.8％、「海外研修・留学（大学から派遣）」では、「５

年生」が 38.3％、「留学（大学以外からの語学研修など）」では、「５年生」が 21.3％、「親の海外勤務

等で居住していた」では、「６年生」が 19.2％、「スタディツアーやボランティア」では、「１年生」が

12.1％と他の学年よりも高い割合を示した（表４）。 

 

図３０ 海外へ行った形態（複数回答） 

 

表４ 海外へ行った形態（複数回答） 
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歯学科１年生（n=33） 48.5% 57.6% 3.0% 15.2% 15.2% 12.1% 3.0% 100.0% 

歯学科２年生（n=34） 55.9% 35.3% 14.7% 2.9% 2.9% 8.8% 11.8% 100.0% 

歯学科３年生（n=36） 69.4% 47.2% 0.0% 8.3% 8.3% 8.3% 8.3% 100.0% 

歯学科４年生（n=49） 67.3% 63.3% 4.1% 12.2% 12.2% 8.2% 4.1% 100.0% 

歯学科５年生（n=47） 66.0% 63.8% 38.3% 21.3% 10.6% 8.5% 4.3% 100.0% 

歯学科６年生（n=52） 55.8% 67.3% 23.1% 13.5% 19.2% 7.7% 5.8% 100.0% 

歯学科全体（n=251） 61.0% 57.4% 15.1% 12.7% 12.0% 8.8% 6.0% 100.0% 
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３）海外研修・留学について 

①海外研修・留学先の国名 

 海外研修・留学先の国名（海外研修や留学経験がある者）を歯学科全体でみると、「イギリス」が 16

人で最も多く、次いで「タイ」と「アメリカ」がそれぞれ 12 人、「カナダ」が 8人、「ドイツ」が 6人、

「オーストラリア」が 5人、「シンガポール」と「日本」がそれぞれ 4人、「ニュージーランド」と「韓

国」がそれぞれ 3人、「台湾」が 2人、「フィンランド」、「フランス」、「トルコ」がそれぞれ 1人である

（図３１）。 

 

 
図３１ 海外研修・留学先の国名（複数回答） 
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②海外研修・留学先での留学期間 

 海外研修・留学先での留学期間（海外研修や留学経験がある者）を歯学科全体でみると、「30 日未満」

が 70.0％で最も高く、次いで「1ヶ月から半年未満」が 13.8％、「1年以上」が 8.8％、「半年以上から

1年」が 5.0％となっている（図３２）。 

 

図３２ 海外研修・留学先での留学期間 

 

 

③海外研修・留学先での留学形態 

 海外研修・留学先での留学形態（海外研修や留学経験がある者）を歯学科全体でみると、「大学から

の派遣」が 37.5％、「海外の大学からの招聘」が 2.5％、「それ以外」が 57.5％となっている（図３３）。 

 

図３３ 海外研修・留学先での留学形態 

 

  



27 

 

④海外研修・留学先の奨学金 

 海外研修・留学先の奨学金（海外研修や留学経験がある者）を歯学科全体でみると、「本学の奨学金」

が 31.3％、「その他の日本の奨学金」が 7.5％、「海外の奨学金」が 3.8％、「私費」が 43.8％、「その他」

が 5.0％となっている（図３４）。 

 

 

図３４ 海外研修・留学先の奨学金 
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４）今後の留学意向 

 今後の留学意向を歯学科全体でみると、「留学したい」が 50.0％、「どちらかといえば留学したい」が

32.1％、「どちらかといえば留学したくない」が 11.9％、「留学したくない」が 6.1％であり、「留学し

たい」と「どちらかといえば留学したい」を合わせると 8割以上が留学することを望んでいる。 

 歯学科の学年別でみると、「留学したい」では、「１年生」が 61.4％で最も高く、次いで「６年生」が

55.0％、「２年生」が 51.9％、「５年生」が 50.0％であり、この４学年が 5割を超えている。「留学した

い」と「どちらかといえば留学したい」を合わせてみると「４年生」が 9割弱となっており、他の学年

と比較して高い割合が示された（図３５）。 

 

 

図３５ 今後の留学意向 

 

  



29 

 

５）留学する場合の目的 

 留学する場合の目的（留学したいと回答した者）を歯学科全体でみると、「外国語能力を高めたい」

が 80.9％で最も高く、次いで「異文化交流をしたい・異文化を理解したい」が 55.1％、「専門的な研究

を深めたい」が 43.0％、「いずれは海外で働きたい」が 23.0％、「学位あるいは資格をとりたい」が 21.5％、

「その他」が 2.7％である（図３６）。 

 歯学科の学年別でみると、「外国語能力を高めたい」では、「２年生」が 89.7％で高い割合を示し、「異

文化交流をしたい・異文化を理解したい」では、「２年生」と「４年生」がそれぞれ 61.5％、「専門的な

研究を深めたい」では、「１年生」が 51.4％、「いずれは海外で働きたい」では、「６年生」が 30.0％、

「学位あるいは資格をとりたい」では、「６年生」が 32.0％と他の学年よりも高い割合を示した（表５）。 

 

図３６ 留学する場合の目的（複数回答） 

 

 

表５ 留学する場合の目的（複数回答） 
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歯学科１年生（n=37） 78.4% 43.2% 51.4% 21.6% 27.0% 8.1% 100.0% 

歯学科２年生（n=39） 89.7% 61.5% 48.7% 15.4% 20.5% 2.6% 100.0% 

歯学科３年生（n=35） 82.9% 57.1% 40.0% 28.6% 17.1% 2.9% 100.0% 

歯学科４年生（n=52） 76.9% 61.5% 34.6% 23.1% 19.2% 0.0% 100.0% 

歯学科５年生（n=43） 76.7% 58.1% 44.2% 18.6% 11.6% 2.3% 100.0% 

歯学科６年生（n=50） 82.0% 48.0% 42.0% 30.0% 32.0% 2.0% 100.0% 

歯学科全体（n=256） 80.9% 55.1% 43.0% 23.0% 21.5% 2.7% 100.0% 
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６）各地域における留学意向 

①東アジア（中国、韓国など）の留学意向 

 東アジア（留学したいと回答した者）の留学意向を歯学科全体でみると、「留学したい」が 17.2％、

「どちらかといえば留学したい」が 30.9％、「どちらかといえば留学したくない」が 30.5％、「留学し

たくない」が 21.5％であり、「留学したい」と「どちらかといえば留学したい」を合わせると 48.1％で

ある。 

 歯学科の学年別でみると、「留学したい」では、「５年生」が 25.6％で最も高く、次いで「３年生」が

20.0％、「１年生」が 18.9％、「２年生」が 17.9％、「４年生」が 13.5％、「６年生」が 10.0％となって

いる。「留学したい」と「どちらかといえば留学したい」を合わせてみると、「１年生」が 6割弱となっ

ており、他の学年と比較して高い割合が示された（図３７）。 

 

 

図３７ 東アジア（中国、韓国など）の留学意向 
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②東南アジア（タイ、インドネシア、ベトナム、シンガポール、マレーシアなど）の留学意向 

 東南アジア（留学したいと回答した者）の留学意向を歯学科全体でみると、「留学したい」が 18.8％、

「どちらかといえば留学したい」が 43.0％、「どちらかといえば留学したくない」が 24.6％、「留学し

たくない」が 13.7％であり、「留学したい」と「どちらかといえば留学したい」を合わせると 61.8％で

ある。 

 歯学科の学年別でみると、「留学したい」では、「３年生」が 25.7％で最も高く、次いで「１年生」が

24.3％、「５年生」が 20.9％、「４年生」が 17.3％、「２年生」が 15.4％、「６年生」が 12.0％となって

いる。「留学したい」と「どちらかといえば留学したい」を合わせてみると、「３年生」が 8割となって

おり、他の学年と比較して高い割合が示された（図３８）。 

 

 

図３８ 東南アジア（タイ、インドネシア、ベトナム、シンガポール、マレーシアなど）の留学意向 
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③北米（アメリカ、カナダなど）の留学意向 

 北米（留学したいと回答した者）の留学意向を歯学科全体でみると、「留学したい」が 78.9％、「どち

らかといえば留学したい」が 20.7％、「どちらかといえば留学したくない」が 0.4％、「留学したくない」

が 0.0％であり、「留学したい」と「どちらかといえば留学したい」を合わせると 99.6％である。 

 歯学科の学年別でみると、「留学したい」では、「２年生」が 92.3％で最も高く、次いで「３年生」が

88.6％、「５年生」が 79.1％、「４年生」が 76.9％、「６年生」が 72.0％、「１年生」が 67.6％となって

いる。「留学したい」と「どちらかといえば留学したい」を合わせてみると、「４年生」以外の学年で 100％

となっていた（図３９）。 

 

 

図３９ 北米（アメリカ、カナダなど）の留学意向 

 

  



33 

 

④中南米（チリ、ブラジルなど）の留学意向 

 中南米（留学したいと回答した者）の留学意向を歯学科全体でみると、「留学したい」が 17.6％、「ど

ちらかといえば留学したい」が 32.4％、「どちらかといえば留学したくない」が 37.5％、「留学したく

ない」が 12.5％であり、「留学したい」と「どちらかといえば留学したい」を合わせると 50.0％である。 

 歯学科の学年別でみると、「留学したい」では、「１年生」が 21.6％で最も高く、次いで「５年生」が

20.9％、「３年生」と「６年生」がそれぞれ 20.0％、「２年生」が 15.4％、「４年生」が 9.6％となって

いる。「留学したい」と「どちらかといえば留学したい」を合わせてみると、「１年生」が 6割強となっ

ており、他の学年と比較して高い割合が示された（図４０）。 

 

 

図４０ 中南米（チリ、ブラジルなど）の留学意向 
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⑤ヨーロッパ（イギリス、ドイツなど）の留学意向 

 ヨーロッパ（留学したいと回答した者）の留学意向を歯学科全体でみると、「留学したい」が 76.6％、

「どちらかといえば留学したい」が 22.3％、「どちらかといえば留学したくない」が 0.8％、「留学した

くない」が 0.4％であり、「留学したい」と「どちらかといえば留学したい」を合わせると 98.9％であ

る。 

 歯学科の学年別でみると、「留学したい」では、「２年生」が 87.2％で最も高く、次いで「３年生」が

80.0％、「４年生」が 76.9％、「５年生」が 74.4％、「６年生」が 72.0％、「１年生」が 70.3％となって

いる。「留学したい」と「どちらかといえば留学したい」を合わせてみると、「２年生」、「３年生」、「５

年生」が 100％となっていた（図４１）。 

 

 

図４１ ヨーロッパ（イギリス、ドイツなど）の留学意向 
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⑥アフリカ（ガーナなど）の留学意向 

 アフリカ（留学したいと回答した者）の留学意向を歯学科全体でみると、「留学したい」が 11.3％、

「どちらかといえば留学したい」が 25.4％、「どちらかといえば留学したくない」が 34.4％、「留学し

たくない」が 28.9％であり、「留学したい」と「どちらかといえば留学したい」を合わせると 36.7％で

ある。 

 歯学科の学年別でみると、「留学したい」では、「１年生」が 18.9％で最も高く、次いで「５年生」が

18.6％、「２年生」が 10.3％、「６年生」が 10.0％、「４年生」が 5.8％、「３年生」が 5.7％となってい

る。「留学したい」と「どちらかといえば留学したい」を合わせてみると、「１年生」が 5割強となって

おり、他の学年と比較して高い割合が示された（図４２）。 

 

 

図４２ アフリカ（ガーナなど）の留学意向 
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⑦オセアニア（オーストラリア、ニュージーランドなど）の留学意向 

 オセアニア（留学したいと回答した者）の留学意向を歯学科全体でみると、「留学したい」が 45.7％、

「どちらかといえば留学したい」が 44.9％、「どちらかといえば留学したくない」が 6.6％、「留学した

くない」が 2.7％であり、「留学したい」と「どちらかといえば留学したい」を合わせると 90.6％であ

る。 

 歯学科の学年別でみると、「留学したい」では、「３年生」が 57.1％で最も高く、次いで「１年生」が

54.1％、「２年生」が 48.7％、「６年生」が 48.0％、「５年生」が 41.9％、「４年生」が 30.8％となって

いる。「留学したい」と「どちらかといえば留学したい」を合わせてみると、「１年生」が 100％となっ

ていた（図４３）。 

 

 

図４３ オセアニア（オーストラリア、ニュージーランドなど）の留学意向 
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７）留学したいと思わない理由 

 留学したいと思わない理由（留学したくないと回答した者）を歯学科全体でみると、「語学力に自信

がない」が 78.6％で最も高く、次いで「日本の研究・教育環境に満足している」が 41.1％、「現地の治

安に不安がある」が 35.7％、「資金がない」と「海外研修には興味がない」がそれぞれ 33.9％、「留学

の手続きが面倒である」が 32.1％、「留学について考えたことがない」が 17.9％、「海外などの経験は

旅行などで充分味わえる」と「まとまった留学期間を取ることができない」がそれぞれ 16.1％、「その

他」が 5.4％である（図４４）。 

 歯学科の学年別でみると、「語学力に自信がない」では、「６年生」が 90.0％で高い割合を示し、「日

本の研究・教育環境に満足している」では、「６年生」が 60.0％、「現地の治安に不安がある」では、「３

年生」が 54.5％、「資金がない」では、「５年生」が 55.6％、「海外研修には興味がない」では、「４年

生」と「６年生」がそれぞれ 50.0％、「留学の手続きが面倒である」では、「４年生」と「６年生」がそ

れぞれ 50.0％、「留学について考えたことがない」では、「３年生」が 27.3％、「海外などの経験は旅行

などで充分味わえる」では、「４年生」が 50.0％、「まとまった留学期間を取ることができない」では、

「４年生」が 33.3％と他の学年よりも高い割合を示した（表６）。 

 

図４４ 留学したいと思わない理由（複数回答） 
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表６ 留学したいと思わない理由（複数回答） 
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歯学科１年生（n=7） 85.7% 57.1% 14.3% 14.3% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

歯学科２年生（n=13） 84.6% 38.5% 30.8% 30.8% 15.4% 23.1% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0% 100.0% 

歯学科３年生（n=11） 72.7% 18.2% 54.5% 36.4% 36.4% 45.5% 27.3% 27.3% 18.2% 0.0% 100.0% 

歯学科４年生（n=6） 66.7% 33.3% 33.3% 16.7% 50.0% 50.0% 16.7% 50.0% 33.3% 0.0% 100.0% 

歯学科５年生（n=9） 66.7% 44.4% 22.2% 55.6% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 22.2% 11.1% 100.0% 

歯学科６年生（n=10） 90.0% 60.0% 50.0% 40.0% 50.0% 50.0% 20.0% 20.0% 10.0% 20.0% 100.0% 

歯学科全体（n=56） 78.6% 41.1% 35.7% 33.9% 33.9% 32.1% 17.9% 16.1% 16.1% 5.4% 100.0% 
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Ⅲ 資料 

１．集計結果表 

 

 

性別

男性 女性 合計

１年 19 25 44

２年 31 21 52

３年 23 23 46

４年 35 23 58

５年 30 22 52

６年 31 29 60

合計 169 143 312

１年 0 24 24

２年 1 22 23

３年 1 25 26

４年 0 32 32

合計 2 103 105

１年 2 8 10

２年 4 10 14

３年 8 6 14

合計 14 24 38

１年 21 57 78

２年 36 53 89

３年 32 54 86

４年 35 55 90

５年 30 22 52

６年 31 29 60

合計 185 270 455

１年 43.2% 56.8% 100.0% 

２年 59.6% 40.4% 100.0% 

３年 50.0% 50.0% 100.0% 

４年 60.3% 39.7% 100.0% 

５年 57.7% 42.3% 100.0% 

６年 51.7% 48.3% 100.0% 

合計 54.2% 45.8% 100.0% 

１年 0.0% 100.0% 100.0% 

２年 4.3% 95.7% 100.0% 

３年 3.8% 96.2% 100.0% 

４年 0.0% 100.0% 100.0% 

合計 1.9% 98.1% 100.0% 

１年 20.0% 80.0% 100.0% 

２年 28.6% 71.4% 100.0% 

３年 57.1% 42.9% 100.0% 

合計 36.8% 63.2% 100.0% 

１年 26.9% 73.1% 100.0% 

２年 40.4% 59.6% 100.0% 

３年 37.2% 62.8% 100.0% 

４年 38.9% 61.1% 100.0% 

５年 57.7% 42.3% 100.0% 

６年 51.7% 48.3% 100.0% 

合計 40.7% 59.3% 100.0% 

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科
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問１　①英語を読む能力（日常生活レベル）

全くできない よくできる

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１年 0 0 2 4 5 7 14 6 3 0 3 44 5.70 1.91

２年 0 2 3 6 4 11 6 9 8 2 1 52 5.54 2.18

３年 0 0 0 2 1 13 13 11 5 0 1 46 6.09 1.35

４年 0 0 3 9 1 16 7 9 7 1 5 58 5.81 2.19

５年 1 1 3 1 3 13 13 9 6 2 0 52 5.65 1.92

６年 0 2 10 6 4 18 7 6 5 0 2 60 4.83 2.16

合計 1 5 21 28 18 78 60 50 34 5 12 312 5.58 2.02

１年 0 0 0 1 5 5 6 3 4 0 0 24 5.71 1.49

２年 0 0 0 4 5 4 3 6 1 0 0 23 5.22 1.59

３年 0 0 3 5 2 6 1 7 1 1 0 26 5.04 2.03

４年 0 0 3 5 9 12 2 1 0 0 0 32 4.25 1.19

合計 0 0 6 15 21 27 12 17 6 1 0 105 4.99 1.66

１年 0 0 0 1 1 4 1 3 0 0 0 10 5.40 1.35

２年 0 1 2 0 1 4 1 4 1 0 0 14 5.07 2.16

３年 0 0 2 2 1 4 2 3 0 0 0 14 4.79 1.76

合計 0 1 4 3 3 12 4 10 1 0 0 38 5.05 1.80

１年 0 0 2 6 11 16 21 12 7 0 3 78 5.67 1.71

２年 0 3 5 10 10 19 10 19 10 2 1 89 5.38 2.03

３年 0 0 5 9 4 23 16 21 6 1 1 86 5.56 1.73

４年 0 0 6 14 10 28 9 10 7 1 5 90 5.26 2.03

５年 1 1 3 1 3 13 13 9 6 2 0 52 5.65 1.92

６年 0 2 10 6 4 18 7 6 5 0 2 60 4.83 2.16

合計 1 6 31 46 42 117 76 77 41 6 12 455 5.40 1.94

１年 0.0% 0.0% 4.5% 9.1% 11.4% 15.9% 31.8% 13.6% 6.8% 0.0% 6.8% 100.0% 5.70 1.91

２年 0.0% 3.8% 5.8% 11.5% 7.7% 21.2% 11.5% 17.3% 15.4% 3.8% 1.9% 100.0% 5.54 2.18

３年 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 2.2% 28.3% 28.3% 23.9% 10.9% 0.0% 2.2% 100.0% 6.09 1.35

４年 0.0% 0.0% 5.2% 15.5% 1.7% 27.6% 12.1% 15.5% 12.1% 1.7% 8.6% 100.0% 5.81 2.19

５年 1.9% 1.9% 5.8% 1.9% 5.8% 25.0% 25.0% 17.3% 11.5% 3.8% 0.0% 100.0% 5.65 1.92

６年 0.0% 3.3% 16.7% 10.0% 6.7% 30.0% 11.7% 10.0% 8.3% 0.0% 3.3% 100.0% 4.83 2.16

合計 0.3% 1.6% 6.7% 9.0% 5.8% 25.0% 19.2% 16.0% 10.9% 1.6% 3.8% 100.0% 5.58 2.02

１年 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 20.8% 20.8% 25.0% 12.5% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0% 5.71 1.49

２年 0.0% 0.0% 0.0% 17.4% 21.7% 17.4% 13.0% 26.1% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0% 5.22 1.59

３年 0.0% 0.0% 11.5% 19.2% 7.7% 23.1% 3.8% 26.9% 3.8% 3.8% 0.0% 100.0% 5.04 2.03

４年 0.0% 0.0% 9.4% 15.6% 28.1% 37.5% 6.3% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 4.25 1.19

合計 0.0% 0.0% 5.7% 14.3% 20.0% 25.7% 11.4% 16.2% 5.7% 1.0% 0.0% 100.0% 4.99 1.66

１年 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 40.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 5.40 1.35

２年 0.0% 7.1% 14.3% 0.0% 7.1% 28.6% 7.1% 28.6% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0% 5.07 2.16

３年 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 7.1% 28.6% 14.3% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 4.79 1.76

合計 0.0% 2.6% 10.5% 7.9% 7.9% 31.6% 10.5% 26.3% 2.6% 0.0% 0.0% 100.0% 5.05 1.80

１年 0.0% 0.0% 2.6% 7.7% 14.1% 20.5% 26.9% 15.4% 9.0% 0.0% 3.8% 100.0% 5.67 1.71

２年 0.0% 3.4% 5.6% 11.2% 11.2% 21.3% 11.2% 21.3% 11.2% 2.2% 1.1% 100.0% 5.38 2.03

３年 0.0% 0.0% 5.8% 10.5% 4.7% 26.7% 18.6% 24.4% 7.0% 1.2% 1.2% 100.0% 5.56 1.73

４年 0.0% 0.0% 6.7% 15.6% 11.1% 31.1% 10.0% 11.1% 7.8% 1.1% 5.6% 100.0% 5.26 2.03

５年 1.9% 1.9% 5.8% 1.9% 5.8% 25.0% 25.0% 17.3% 11.5% 3.8% 0.0% 100.0% 5.65 1.92

６年 0.0% 3.3% 16.7% 10.0% 6.7% 30.0% 11.7% 10.0% 8.3% 0.0% 3.3% 100.0% 4.83 2.16

合計 0.2% 1.3% 6.8% 10.1% 9.2% 25.7% 16.7% 16.9% 9.0% 1.3% 2.6% 100.0% 5.40 1.94

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

標準偏
差

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

合計 平均値
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問１　②英語を書く能力（日常生活レベル） 

全くできない よくできる

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１年 0 0 3 7 6 10 8 6 1 0 3 44 5.20 2.02

２年 0 3 5 8 7 13 5 5 5 0 1 52 4.71 2.09

３年 0 0 1 6 6 16 8 5 3 0 1 46 5.24 1.61

４年 0 0 7 11 3 12 8 9 5 1 2 58 5.16 2.15

５年 1 1 4 6 6 13 9 9 2 1 0 52 4.96 1.91

６年 0 7 8 5 11 20 2 1 4 1 1 60 4.20 2.10

合計 1 11 28 43 39 84 40 35 20 3 8 312 4.88 2.02

１年 0 0 1 3 5 7 3 3 2 0 0 24 5.04 1.60

２年 0 1 0 8 3 6 3 1 1 0 0 23 4.35 1.61

３年 0 0 6 7 2 4 3 4 0 0 0 26 4.12 1.82

４年 0 1 5 12 6 6 2 0 0 0 0 32 3.53 1.24

合計 0 2 12 30 16 23 11 8 3 0 0 105 4.20 1.64

１年 0 0 0 3 0 4 1 1 1 0 0 10 5.00 1.70

２年 0 1 2 1 2 3 2 2 1 0 0 14 4.64 2.10

３年 0 0 3 4 2 4 1 0 0 0 0 14 3.71 1.33

合計 0 1 5 8 4 11 4 3 2 0 0 38 4.39 1.78

１年 0 0 4 13 11 21 12 10 4 0 3 78 5.13 1.84

２年 0 5 7 17 12 22 10 8 7 0 1 89 4.61 1.96

３年 0 0 10 17 10 24 12 9 3 0 1 86 4.65 1.74

４年 0 1 12 23 9 18 10 9 5 1 2 90 4.58 2.03

５年 1 1 4 6 6 13 9 9 2 1 0 52 4.96 1.91

６年 0 7 8 5 11 20 2 1 4 1 1 60 4.20 2.10

合計 1 14 45 81 59 118 55 46 25 3 8 455 4.69 1.94

１年 0.0% 0.0% 6.8% 15.9% 13.6% 22.7% 18.2% 13.6% 2.3% 0.0% 6.8% 100.0% 5.20 2.02

２年 0.0% 5.8% 9.6% 15.4% 13.5% 25.0% 9.6% 9.6% 9.6% 0.0% 1.9% 100.0% 4.71 2.09

３年 0.0% 0.0% 2.2% 13.0% 13.0% 34.8% 17.4% 10.9% 6.5% 0.0% 2.2% 100.0% 5.24 1.61

４年 0.0% 0.0% 12.1% 19.0% 5.2% 20.7% 13.8% 15.5% 8.6% 1.7% 3.4% 100.0% 5.16 2.15

５年 1.9% 1.9% 7.7% 11.5% 11.5% 25.0% 17.3% 17.3% 3.8% 1.9% 0.0% 100.0% 4.96 1.91

６年 0.0% 11.7% 13.3% 8.3% 18.3% 33.3% 3.3% 1.7% 6.7% 1.7% 1.7% 100.0% 4.20 2.10

合計 0.3% 3.5% 9.0% 13.8% 12.5% 26.9% 12.8% 11.2% 6.4% 1.0% 2.6% 100.0% 4.88 2.02

１年 0.0% 0.0% 4.2% 12.5% 20.8% 29.2% 12.5% 12.5% 8.3% 0.0% 0.0% 100.0% 5.04 1.60

２年 0.0% 4.3% 0.0% 34.8% 13.0% 26.1% 13.0% 4.3% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0% 4.35 1.61

３年 0.0% 0.0% 23.1% 26.9% 7.7% 15.4% 11.5% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 4.12 1.82

４年 0.0% 3.1% 15.6% 37.5% 18.8% 18.8% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.53 1.24

合計 0.0% 1.9% 11.4% 28.6% 15.2% 21.9% 10.5% 7.6% 2.9% 0.0% 0.0% 100.0% 4.20 1.64

１年 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 40.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 100.0% 5.00 1.70

２年 0.0% 7.1% 14.3% 7.1% 14.3% 21.4% 14.3% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0% 4.64 2.10

３年 0.0% 0.0% 21.4% 28.6% 14.3% 28.6% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.71 1.33

合計 0.0% 2.6% 13.2% 21.1% 10.5% 28.9% 10.5% 7.9% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0% 4.39 1.78

１年 0.0% 0.0% 5.1% 16.7% 14.1% 26.9% 15.4% 12.8% 5.1% 0.0% 3.8% 100.0% 5.13 1.84

２年 0.0% 5.6% 7.9% 19.1% 13.5% 24.7% 11.2% 9.0% 7.9% 0.0% 1.1% 100.0% 4.61 1.96

３年 0.0% 0.0% 11.6% 19.8% 11.6% 27.9% 14.0% 10.5% 3.5% 0.0% 1.2% 100.0% 4.65 1.74

４年 0.0% 1.1% 13.3% 25.6% 10.0% 20.0% 11.1% 10.0% 5.6% 1.1% 2.2% 100.0% 4.58 2.03

５年 1.9% 1.9% 7.7% 11.5% 11.5% 25.0% 17.3% 17.3% 3.8% 1.9% 0.0% 100.0% 4.96 1.91

６年 0.0% 11.7% 13.3% 8.3% 18.3% 33.3% 3.3% 1.7% 6.7% 1.7% 1.7% 100.0% 4.20 2.10

合計 0.2% 3.1% 9.9% 17.8% 13.0% 25.9% 12.1% 10.1% 5.5% 0.7% 1.8% 100.0% 4.69 1.94

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

標準偏
差

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

合計 平均値
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問１　③英語を話す能力（日常生活レベル）

全くできない よくできる

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１年 0 2 7 9 7 5 6 4 2 0 2 44 4.45 2.24

２年 1 5 6 12 6 12 2 2 4 2 0 52 4.10 2.21

３年 0 0 1 17 6 10 7 4 0 0 1 46 4.50 1.63

４年 1 5 6 6 7 16 5 4 2 2 4 58 4.74 2.50

５年 1 2 5 8 6 15 10 4 0 1 0 52 4.46 1.81

６年 3 11 11 10 5 11 4 2 0 1 2 60 3.42 2.34

合計 6 25 36 62 37 69 34 20 8 6 9 312 4.26 2.19

１年 0 1 2 4 4 4 6 2 1 0 0 24 4.63 1.79

２年 0 2 3 7 1 6 3 1 0 0 0 23 3.83 1.70

３年 0 1 7 7 2 5 1 2 1 0 0 26 3.73 1.85

４年 1 1 7 9 6 6 2 0 0 0 0 32 3.38 1.43

合計 1 5 19 27 13 21 12 5 2 0 0 105 3.85 1.72

１年 0 0 1 3 2 2 1 1 0 0 0 10 4.20 1.55

２年 0 1 2 0 4 3 1 2 1 0 0 14 4.57 2.03

３年 0 3 1 4 2 2 1 0 1 0 0 14 3.50 2.03

合計 0 4 4 7 8 7 3 3 2 0 0 38 4.08 1.92

１年 0 3 10 16 13 11 13 7 3 0 2 78 4.47 2.01

２年 1 8 11 19 11 21 6 5 5 2 0 89 4.10 2.05

３年 0 4 9 28 10 17 9 6 2 0 1 86 4.10 1.80

４年 2 6 13 15 13 22 7 4 2 2 4 90 4.26 2.27

５年 1 2 5 8 6 15 10 4 0 1 0 52 4.46 1.81

６年 3 11 11 10 5 11 4 2 0 1 2 60 3.42 2.34

合計 7 34 59 96 58 97 49 28 12 6 9 455 4.15 2.07

１年 0.0% 4.5% 15.9% 20.5% 15.9% 11.4% 13.6% 9.1% 4.5% 0.0% 4.5% 100.0% 4.45 2.24

２年 1.9% 9.6% 11.5% 23.1% 11.5% 23.1% 3.8% 3.8% 7.7% 3.8% 0.0% 100.0% 4.10 2.21

３年 0.0% 0.0% 2.2% 37.0% 13.0% 21.7% 15.2% 8.7% 0.0% 0.0% 2.2% 100.0% 4.50 1.63

４年 1.7% 8.6% 10.3% 10.3% 12.1% 27.6% 8.6% 6.9% 3.4% 3.4% 6.9% 100.0% 4.74 2.50

５年 1.9% 3.8% 9.6% 15.4% 11.5% 28.8% 19.2% 7.7% 0.0% 1.9% 0.0% 100.0% 4.46 1.81

６年 5.0% 18.3% 18.3% 16.7% 8.3% 18.3% 6.7% 3.3% 0.0% 1.7% 3.3% 100.0% 3.42 2.34

合計 1.9% 8.0% 11.5% 19.9% 11.9% 22.1% 10.9% 6.4% 2.6% 1.9% 2.9% 100.0% 4.26 2.19

１年 0.0% 4.2% 8.3% 16.7% 16.7% 16.7% 25.0% 8.3% 4.2% 0.0% 0.0% 100.0% 4.63 1.79

２年 0.0% 8.7% 13.0% 30.4% 4.3% 26.1% 13.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.83 1.70

３年 0.0% 3.8% 26.9% 26.9% 7.7% 19.2% 3.8% 7.7% 3.8% 0.0% 0.0% 100.0% 3.73 1.85

４年 3.1% 3.1% 21.9% 28.1% 18.8% 18.8% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.38 1.43

合計 1.0% 4.8% 18.1% 25.7% 12.4% 20.0% 11.4% 4.8% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0% 3.85 1.72

１年 0.0% 0.0% 10.0% 30.0% 20.0% 20.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 4.20 1.55

２年 0.0% 7.1% 14.3% 0.0% 28.6% 21.4% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0% 4.57 2.03

３年 0.0% 21.4% 7.1% 28.6% 14.3% 14.3% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0% 3.50 2.03

合計 0.0% 10.5% 10.5% 18.4% 21.1% 18.4% 7.9% 7.9% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0% 4.08 1.92

１年 0.0% 3.8% 12.8% 20.5% 16.7% 14.1% 16.7% 9.0% 3.8% 0.0% 2.6% 100.0% 4.47 2.01

２年 1.1% 9.0% 12.4% 21.3% 12.4% 23.6% 6.7% 5.6% 5.6% 2.2% 0.0% 100.0% 4.10 2.05

３年 0.0% 4.7% 10.5% 32.6% 11.6% 19.8% 10.5% 7.0% 2.3% 0.0% 1.2% 100.0% 4.10 1.80

４年 2.2% 6.7% 14.4% 16.7% 14.4% 24.4% 7.8% 4.4% 2.2% 2.2% 4.4% 100.0% 4.26 2.27

５年 1.9% 3.8% 9.6% 15.4% 11.5% 28.8% 19.2% 7.7% 0.0% 1.9% 0.0% 100.0% 4.46 1.81

６年 5.0% 18.3% 18.3% 16.7% 8.3% 18.3% 6.7% 3.3% 0.0% 1.7% 3.3% 100.0% 3.42 2.34

合計 1.5% 7.5% 13.0% 21.1% 12.7% 21.3% 10.8% 6.2% 2.6% 1.3% 2.0% 100.0% 4.15 2.07

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

標準偏
差

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

合計 平均値
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問１　④英語を聴く能力（日常生活レベル）

全くできない よくできる

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１年 0 1 6 5 6 7 11 3 1 2 2 44 5.00 2.21

２年 2 2 4 11 3 12 4 7 5 1 1 52 4.75 2.34

３年 0 0 3 9 3 13 7 7 3 0 1 46 5.11 1.84

４年 1 3 5 4 12 10 8 5 3 2 5 58 5.14 2.50

５年 1 1 4 6 5 14 9 8 3 1 0 52 5.00 1.93

６年 1 9 11 6 8 12 8 2 1 0 2 60 3.85 2.24

合計 5 16 33 41 37 68 47 32 16 6 11 312 4.78 2.24

１年 0 0 2 4 5 5 4 3 0 0 1 24 4.83 1.86

２年 0 1 2 4 4 5 4 1 1 1 0 23 4.61 1.95

３年 0 1 3 11 1 1 2 5 0 2 0 26 4.38 2.30

４年 0 2 4 8 4 9 4 1 0 0 0 32 3.94 1.56

合計 0 4 11 27 14 20 14 10 1 3 1 105 4.40 1.92

１年 0 1 1 2 1 3 1 1 0 0 0 10 4.10 1.85

２年 1 1 2 0 1 4 2 1 1 1 0 14 4.64 2.62

３年 0 0 1 6 1 4 2 0 0 0 0 14 4.00 1.30

合計 1 2 4 8 3 11 5 2 1 1 0 38 4.26 1.98

１年 0 2 9 11 12 15 16 7 1 2 3 78 4.83 2.06

２年 3 4 8 15 8 21 10 9 7 3 1 89 4.70 2.27

３年 0 1 7 26 5 18 11 12 3 2 1 86 4.71 1.95

４年 1 5 9 12 16 19 12 6 3 2 5 90 4.71 2.28

５年 1 1 4 6 5 14 9 8 3 1 0 52 5.00 1.93

６年 1 9 11 6 8 12 8 2 1 0 2 60 3.85 2.24

合計 6 22 48 76 54 99 66 44 18 10 12 455 4.65 2.15

１年 0.0% 2.3% 13.6% 11.4% 13.6% 15.9% 25.0% 6.8% 2.3% 4.5% 4.5% 100.0% 5.00 2.21

２年 3.8% 3.8% 7.7% 21.2% 5.8% 23.1% 7.7% 13.5% 9.6% 1.9% 1.9% 100.0% 4.75 2.34

３年 0.0% 0.0% 6.5% 19.6% 6.5% 28.3% 15.2% 15.2% 6.5% 0.0% 2.2% 100.0% 5.11 1.84

４年 1.7% 5.2% 8.6% 6.9% 20.7% 17.2% 13.8% 8.6% 5.2% 3.4% 8.6% 100.0% 5.14 2.50

５年 1.9% 1.9% 7.7% 11.5% 9.6% 26.9% 17.3% 15.4% 5.8% 1.9% 0.0% 100.0% 5.00 1.93

６年 1.7% 15.0% 18.3% 10.0% 13.3% 20.0% 13.3% 3.3% 1.7% 0.0% 3.3% 100.0% 3.85 2.24

合計 1.6% 5.1% 10.6% 13.1% 11.9% 21.8% 15.1% 10.3% 5.1% 1.9% 3.5% 100.0% 4.78 2.24

１年 0.0% 0.0% 8.3% 16.7% 20.8% 20.8% 16.7% 12.5% 0.0% 0.0% 4.2% 100.0% 4.83 1.86

２年 0.0% 4.3% 8.7% 17.4% 17.4% 21.7% 17.4% 4.3% 4.3% 4.3% 0.0% 100.0% 4.61 1.95

３年 0.0% 3.8% 11.5% 42.3% 3.8% 3.8% 7.7% 19.2% 0.0% 7.7% 0.0% 100.0% 4.38 2.30

４年 0.0% 6.3% 12.5% 25.0% 12.5% 28.1% 12.5% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.94 1.56

合計 0.0% 3.8% 10.5% 25.7% 13.3% 19.0% 13.3% 9.5% 1.0% 2.9% 1.0% 100.0% 4.40 1.92

１年 0.0% 10.0% 10.0% 20.0% 10.0% 30.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 4.10 1.85

２年 7.1% 7.1% 14.3% 0.0% 7.1% 28.6% 14.3% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 100.0% 4.64 2.62

３年 0.0% 0.0% 7.1% 42.9% 7.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 4.00 1.30

合計 2.6% 5.3% 10.5% 21.1% 7.9% 28.9% 13.2% 5.3% 2.6% 2.6% 0.0% 100.0% 4.26 1.98

１年 0.0% 2.6% 11.5% 14.1% 15.4% 19.2% 20.5% 9.0% 1.3% 2.6% 3.8% 100.0% 4.83 2.06

２年 3.4% 4.5% 9.0% 16.9% 9.0% 23.6% 11.2% 10.1% 7.9% 3.4% 1.1% 100.0% 4.70 2.27

３年 0.0% 1.2% 8.1% 30.2% 5.8% 20.9% 12.8% 14.0% 3.5% 2.3% 1.2% 100.0% 4.71 1.95

４年 1.1% 5.6% 10.0% 13.3% 17.8% 21.1% 13.3% 6.7% 3.3% 2.2% 5.6% 100.0% 4.71 2.28

５年 1.9% 1.9% 7.7% 11.5% 9.6% 26.9% 17.3% 15.4% 5.8% 1.9% 0.0% 100.0% 5.00 1.93

６年 1.7% 15.0% 18.3% 10.0% 13.3% 20.0% 13.3% 3.3% 1.7% 0.0% 3.3% 100.0% 3.85 2.24

合計 1.3% 4.8% 10.5% 16.7% 11.9% 21.8% 14.5% 9.7% 4.0% 2.2% 2.6% 100.0% 4.65 2.15

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

標準偏
差

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

合計 平均値
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問１　⑤英語を読む能力（学術論文レベル）

全くできない よくできる

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１年 2 2 5 6 9 5 7 5 2 0 1 44 4.41 2.23

２年 3 6 4 11 12 7 4 3 1 1 0 52 3.69 2.05

３年 1 3 9 5 5 12 7 2 2 0 0 46 4.09 1.96

４年 3 7 5 6 6 15 5 7 3 1 0 58 4.24 2.31

５年 5 3 3 8 5 14 6 7 1 0 0 52 4.15 2.18

６年 2 7 10 14 8 13 0 3 2 1 0 60 3.53 1.99

合計 16 28 36 50 45 66 29 27 11 3 1 312 4.00 2.13

１年 2 1 5 4 3 4 4 1 0 0 0 24 3.58 1.98

２年 0 6 5 3 1 3 4 1 0 0 0 23 3.26 2.05

３年 4 3 6 4 3 5 0 1 0 0 0 26 2.73 1.91

４年 0 4 12 8 4 4 0 0 0 0 0 32 2.75 1.22

合計 6 14 28 19 11 16 8 3 0 0 0 105 3.05 1.79

１年 0 0 1 4 0 3 2 0 0 0 0 10 4.10 1.45

２年 2 2 0 5 4 1 0 0 0 0 0 14 2.71 1.59

３年 0 2 4 2 2 2 2 0 0 0 0 14 3.29 1.73

合計 2 4 5 11 6 6 4 0 0 0 0 38 3.29 1.66

１年 4 3 11 14 12 12 13 6 2 0 1 78 4.12 2.08

２年 5 14 9 19 17 11 8 4 1 1 0 89 3.43 2.00

３年 5 8 19 11 10 19 9 3 2 0 0 86 3.55 1.99

４年 3 11 17 14 10 19 5 7 3 1 0 90 3.71 2.11

５年 5 3 3 8 5 14 6 7 1 0 0 52 4.15 2.18

６年 2 7 10 14 8 13 0 3 2 1 0 60 3.53 1.99

合計 24 46 69 80 62 88 41 30 11 3 1 455 3.72 2.06

１年 4.5% 4.5% 11.4% 13.6% 20.5% 11.4% 15.9% 11.4% 4.5% 0.0% 2.3% 100.0% 4.41 2.23

２年 5.8% 11.5% 7.7% 21.2% 23.1% 13.5% 7.7% 5.8% 1.9% 1.9% 0.0% 100.0% 3.69 2.05

３年 2.2% 6.5% 19.6% 10.9% 10.9% 26.1% 15.2% 4.3% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0% 4.09 1.96

４年 5.2% 12.1% 8.6% 10.3% 10.3% 25.9% 8.6% 12.1% 5.2% 1.7% 0.0% 100.0% 4.24 2.31

５年 9.6% 5.8% 5.8% 15.4% 9.6% 26.9% 11.5% 13.5% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0% 4.15 2.18

６年 3.3% 11.7% 16.7% 23.3% 13.3% 21.7% 0.0% 5.0% 3.3% 1.7% 0.0% 100.0% 3.53 1.99

合計 5.1% 9.0% 11.5% 16.0% 14.4% 21.2% 9.3% 8.7% 3.5% 1.0% 0.3% 100.0% 4.00 2.13

１年 8.3% 4.2% 20.8% 16.7% 12.5% 16.7% 16.7% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.58 1.98

２年 0.0% 26.1% 21.7% 13.0% 4.3% 13.0% 17.4% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.26 2.05

３年 15.4% 11.5% 23.1% 15.4% 11.5% 19.2% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.73 1.91

４年 0.0% 12.5% 37.5% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.75 1.22

合計 5.7% 13.3% 26.7% 18.1% 10.5% 15.2% 7.6% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.05 1.79

１年 0.0% 0.0% 10.0% 40.0% 0.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 4.10 1.45

２年 14.3% 14.3% 0.0% 35.7% 28.6% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.71 1.59

３年 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.29 1.73

合計 5.3% 10.5% 13.2% 28.9% 15.8% 15.8% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.29 1.66

１年 5.1% 3.8% 14.1% 17.9% 15.4% 15.4% 16.7% 7.7% 2.6% 0.0% 1.3% 100.0% 4.12 2.08

２年 5.6% 15.7% 10.1% 21.3% 19.1% 12.4% 9.0% 4.5% 1.1% 1.1% 0.0% 100.0% 3.43 2.00

３年 5.8% 9.3% 22.1% 12.8% 11.6% 22.1% 10.5% 3.5% 2.3% 0.0% 0.0% 100.0% 3.55 1.99

４年 3.3% 12.2% 18.9% 15.6% 11.1% 21.1% 5.6% 7.8% 3.3% 1.1% 0.0% 100.0% 3.71 2.11

５年 9.6% 5.8% 5.8% 15.4% 9.6% 26.9% 11.5% 13.5% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0% 4.15 2.18

６年 3.3% 11.7% 16.7% 23.3% 13.3% 21.7% 0.0% 5.0% 3.3% 1.7% 0.0% 100.0% 3.53 1.99

合計 5.3% 10.1% 15.2% 17.6% 13.6% 19.3% 9.0% 6.6% 2.4% 0.7% 0.2% 100.0% 3.72 2.06

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

標準偏
差

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

合計 平均値
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問１　⑥英語を書く能力（学術論文レベル） 

全くできない よくできる

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１年 3 3 9 3 9 4 9 2 1 0 1 44 3.91 2.28

２年 6 10 9 9 10 5 3 0 0 0 0 52 2.65 1.74

３年 2 7 11 11 6 4 1 4 0 0 0 46 3.04 1.84

４年 11 8 5 4 10 10 5 5 0 0 0 58 3.19 2.33

５年 8 3 10 9 7 9 3 3 0 0 0 52 3.12 2.04

６年 7 18 11 13 1 7 0 2 1 0 0 60 2.33 1.87

合計 37 49 55 49 43 39 21 16 2 0 1 312 3.00 2.07

１年 2 2 6 4 4 3 2 1 0 0 0 24 3.17 1.88

２年 6 4 3 4 2 3 1 0 0 0 0 23 2.22 1.93

３年 5 9 4 2 5 1 0 0 0 0 0 26 1.85 1.54

４年 2 8 10 8 2 2 0 0 0 0 0 32 2.19 1.26

合計 15 23 23 18 13 9 3 1 0 0 0 105 2.33 1.69

１年 0 0 3 3 2 2 0 0 0 0 0 10 3.30 1.16

２年 2 3 4 3 1 0 1 0 0 0 0 14 2.14 1.61

３年 0 4 5 2 2 1 0 0 0 0 0 14 2.36 1.28

合計 2 7 12 8 5 3 1 0 0 0 0 38 2.53 1.43

１年 5 5 18 10 15 9 11 3 1 0 1 78 3.60 2.06

２年 14 17 16 16 13 8 5 0 0 0 0 89 2.46 1.76

３年 7 20 20 15 13 6 1 4 0 0 0 86 2.57 1.74

４年 13 16 15 12 12 12 5 5 0 0 0 90 2.83 2.06

５年 8 3 10 9 7 9 3 3 0 0 0 52 3.12 2.04

６年 7 18 11 13 1 7 0 2 1 0 0 60 2.33 1.87

合計 54 79 90 75 61 51 25 17 2 0 1 455 2.81 1.96

１年 6.8% 6.8% 20.5% 6.8% 20.5% 9.1% 20.5% 4.5% 2.3% 0.0% 2.3% 100.0% 3.91 2.28

２年 11.5% 19.2% 17.3% 17.3% 19.2% 9.6% 5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.65 1.74

３年 4.3% 15.2% 23.9% 23.9% 13.0% 8.7% 2.2% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.04 1.84

４年 19.0% 13.8% 8.6% 6.9% 17.2% 17.2% 8.6% 8.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.19 2.33

５年 15.4% 5.8% 19.2% 17.3% 13.5% 17.3% 5.8% 5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.12 2.04

６年 11.7% 30.0% 18.3% 21.7% 1.7% 11.7% 0.0% 3.3% 1.7% 0.0% 0.0% 100.0% 2.33 1.87

合計 11.9% 15.7% 17.6% 15.7% 13.8% 12.5% 6.7% 5.1% 0.6% 0.0% 0.3% 100.0% 3.00 2.07

１年 8.3% 8.3% 25.0% 16.7% 16.7% 12.5% 8.3% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.17 1.88

２年 26.1% 17.4% 13.0% 17.4% 8.7% 13.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.22 1.93

３年 19.2% 34.6% 15.4% 7.7% 19.2% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1.85 1.54

４年 6.3% 25.0% 31.3% 25.0% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.19 1.26

合計 14.3% 21.9% 21.9% 17.1% 12.4% 8.6% 2.9% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.33 1.69

１年 0.0% 0.0% 30.0% 30.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.30 1.16

２年 14.3% 21.4% 28.6% 21.4% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.14 1.61

３年 0.0% 28.6% 35.7% 14.3% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.36 1.28

合計 5.3% 18.4% 31.6% 21.1% 13.2% 7.9% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.53 1.43

１年 6.4% 6.4% 23.1% 12.8% 19.2% 11.5% 14.1% 3.8% 1.3% 0.0% 1.3% 100.0% 3.60 2.06

２年 15.7% 19.1% 18.0% 18.0% 14.6% 9.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.46 1.76

３年 8.1% 23.3% 23.3% 17.4% 15.1% 7.0% 1.2% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.57 1.74

４年 14.4% 17.8% 16.7% 13.3% 13.3% 13.3% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.83 2.06

５年 15.4% 5.8% 19.2% 17.3% 13.5% 17.3% 5.8% 5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.12 2.04

６年 11.7% 30.0% 18.3% 21.7% 1.7% 11.7% 0.0% 3.3% 1.7% 0.0% 0.0% 100.0% 2.33 1.87

合計 11.9% 17.4% 19.8% 16.5% 13.4% 11.2% 5.5% 3.7% 0.4% 0.0% 0.2% 100.0% 2.81 1.96

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

標準偏
差

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

合計 平均値
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問１　⑦英語を話す能力（専門分野レベル）

全くできない よくできる

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１年 7 9 6 3 5 6 7 0 0 0 1 44 3.00 2.39

２年 10 16 9 7 6 3 1 0 0 0 0 52 1.92 1.59

３年 4 8 16 8 6 3 1 0 0 0 0 46 2.37 1.44

４年 17 8 5 9 8 7 1 2 0 1 0 58 2.43 2.23

５年 10 6 11 7 9 5 3 1 0 0 0 52 2.60 1.92

６年 16 14 10 7 4 6 1 1 0 0 1 60 2.07 2.10

合計 64 61 57 41 38 30 14 4 0 1 2 312 2.38 1.99

１年 5 4 5 2 3 2 2 1 0 0 0 24 2.54 2.15

２年 6 5 5 3 2 2 0 0 0 0 0 23 1.83 1.61

３年 3 11 5 3 4 0 0 0 0 0 0 26 1.77 1.27

４年 5 7 12 3 2 3 0 0 0 0 0 32 1.97 1.45

合計 19 27 27 11 11 7 2 1 0 0 0 105 2.02 1.63

１年 0 3 2 2 3 0 0 0 0 0 0 10 2.50 1.27

２年 3 3 2 4 1 0 0 1 0 0 0 14 2.14 1.92

３年 1 3 5 2 1 1 1 0 0 0 0 14 2.43 1.65

合計 4 9 9 8 5 1 1 1 0 0 0 38 2.34 1.63

１年 12 16 13 7 11 8 9 1 0 0 1 78 2.79 2.19

２年 19 24 16 14 9 5 1 1 0 0 0 89 1.93 1.64

３年 8 22 26 13 11 4 2 0 0 0 0 86 2.20 1.44

４年 22 15 17 12 10 10 1 2 0 1 0 90 2.27 1.99

５年 10 6 11 7 9 5 3 1 0 0 0 52 2.60 1.92

６年 16 14 10 7 4 6 1 1 0 0 1 60 2.07 2.10

合計 87 97 93 60 54 38 17 6 0 1 2 455 2.29 1.89

１年 15.9% 20.5% 13.6% 6.8% 11.4% 13.6% 15.9% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 100.0% 3.00 2.39

２年 19.2% 30.8% 17.3% 13.5% 11.5% 5.8% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1.92 1.59

３年 8.7% 17.4% 34.8% 17.4% 13.0% 6.5% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.37 1.44

４年 29.3% 13.8% 8.6% 15.5% 13.8% 12.1% 1.7% 3.4% 0.0% 1.7% 0.0% 100.0% 2.43 2.23

５年 19.2% 11.5% 21.2% 13.5% 17.3% 9.6% 5.8% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.60 1.92

６年 26.7% 23.3% 16.7% 11.7% 6.7% 10.0% 1.7% 1.7% 0.0% 0.0% 1.7% 100.0% 2.07 2.10

合計 20.5% 19.6% 18.3% 13.1% 12.2% 9.6% 4.5% 1.3% 0.0% 0.3% 0.6% 100.0% 2.38 1.99

１年 20.8% 16.7% 20.8% 8.3% 12.5% 8.3% 8.3% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.54 2.15

２年 26.1% 21.7% 21.7% 13.0% 8.7% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1.83 1.61

３年 11.5% 42.3% 19.2% 11.5% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1.77 1.27

４年 15.6% 21.9% 37.5% 9.4% 6.3% 9.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1.97 1.45

合計 18.1% 25.7% 25.7% 10.5% 10.5% 6.7% 1.9% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.02 1.63

１年 0.0% 30.0% 20.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.50 1.27

２年 21.4% 21.4% 14.3% 28.6% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.14 1.92

３年 7.1% 21.4% 35.7% 14.3% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.43 1.65

合計 10.5% 23.7% 23.7% 21.1% 13.2% 2.6% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.34 1.63

１年 15.4% 20.5% 16.7% 9.0% 14.1% 10.3% 11.5% 1.3% 0.0% 0.0% 1.3% 100.0% 2.79 2.19

２年 21.3% 27.0% 18.0% 15.7% 10.1% 5.6% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1.93 1.64

３年 9.3% 25.6% 30.2% 15.1% 12.8% 4.7% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.20 1.44

４年 24.4% 16.7% 18.9% 13.3% 11.1% 11.1% 1.1% 2.2% 0.0% 1.1% 0.0% 100.0% 2.27 1.99

５年 19.2% 11.5% 21.2% 13.5% 17.3% 9.6% 5.8% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.60 1.92

６年 26.7% 23.3% 16.7% 11.7% 6.7% 10.0% 1.7% 1.7% 0.0% 0.0% 1.7% 100.0% 2.07 2.10

合計 19.1% 21.3% 20.4% 13.2% 11.9% 8.4% 3.7% 1.3% 0.0% 0.2% 0.4% 100.0% 2.29 1.89

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

標準偏
差

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

合計 平均値
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問１　⑧英語を聴く能力

全くできない よくできる

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１年 5 11 5 2 6 4 7 2 1 0 1 44 3.30 2.56

２年 7 14 8 7 8 7 0 1 0 0 0 52 2.40 1.77

３年 1 11 14 8 4 5 3 0 0 0 0 46 2.65 1.58

４年 14 8 7 9 7 9 1 1 1 1 0 58 2.62 2.24

５年 8 5 8 15 6 5 3 2 0 0 0 52 2.83 1.90

６年 7 23 9 6 2 10 1 1 0 1 0 60 2.32 2.01

合計 42 72 51 47 33 40 15 7 2 2 1 312 2.66 2.04

１年 5 5 3 2 4 2 2 1 0 0 0 24 2.58 2.19

２年 5 3 5 3 5 0 1 1 0 0 0 23 2.39 1.95

３年 4 8 8 1 4 1 0 0 0 0 0 26 1.85 1.41

４年 4 7 12 5 2 2 0 0 0 0 0 32 2.00 1.32

合計 18 23 28 11 15 5 3 2 0 0 0 105 2.18 1.71

１年 0 3 2 1 3 1 0 0 0 0 0 10 2.70 1.49

２年 3 4 1 2 2 1 0 1 0 0 0 14 2.29 2.13

３年 0 2 6 1 2 1 1 1 0 0 0 14 3.07 1.86

合計 3 9 9 4 7 3 1 2 0 0 0 38 2.68 1.86

１年 10 19 10 5 13 7 9 3 1 0 1 78 3.00 2.34

２年 15 21 14 12 15 8 1 3 0 0 0 89 2.38 1.86

３年 5 21 28 10 10 7 4 1 0 0 0 86 2.48 1.62

４年 18 15 19 14 9 11 1 1 1 1 0 90 2.40 1.98

５年 8 5 8 15 6 5 3 2 0 0 0 52 2.83 1.90

６年 7 23 9 6 2 10 1 1 0 1 0 60 2.32 2.01

合計 63 104 88 62 55 48 19 11 2 2 1 455 2.55 1.96

１年 11.4% 25.0% 11.4% 4.5% 13.6% 9.1% 15.9% 4.5% 2.3% 0.0% 2.3% 100.0% 3.30 2.56

２年 13.5% 26.9% 15.4% 13.5% 15.4% 13.5% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.40 1.77

３年 2.2% 23.9% 30.4% 17.4% 8.7% 10.9% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.65 1.58

４年 24.1% 13.8% 12.1% 15.5% 12.1% 15.5% 1.7% 1.7% 1.7% 1.7% 0.0% 100.0% 2.62 2.24

５年 15.4% 9.6% 15.4% 28.8% 11.5% 9.6% 5.8% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.83 1.90

６年 11.7% 38.3% 15.0% 10.0% 3.3% 16.7% 1.7% 1.7% 0.0% 1.7% 0.0% 100.0% 2.32 2.01

合計 13.5% 23.1% 16.3% 15.1% 10.6% 12.8% 4.8% 2.2% 0.6% 0.6% 0.3% 100.0% 2.66 2.04

１年 20.8% 20.8% 12.5% 8.3% 16.7% 8.3% 8.3% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.58 2.19

２年 21.7% 13.0% 21.7% 13.0% 21.7% 0.0% 4.3% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.39 1.95

３年 15.4% 30.8% 30.8% 3.8% 15.4% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1.85 1.41

４年 12.5% 21.9% 37.5% 15.6% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.00 1.32

合計 17.1% 21.9% 26.7% 10.5% 14.3% 4.8% 2.9% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.18 1.71

１年 0.0% 30.0% 20.0% 10.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.70 1.49

２年 21.4% 28.6% 7.1% 14.3% 14.3% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.29 2.13

３年 0.0% 14.3% 42.9% 7.1% 14.3% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 3.07 1.86

合計 7.9% 23.7% 23.7% 10.5% 18.4% 7.9% 2.6% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.68 1.86

１年 12.8% 24.4% 12.8% 6.4% 16.7% 9.0% 11.5% 3.8% 1.3% 0.0% 1.3% 100.0% 3.00 2.34

２年 16.9% 23.6% 15.7% 13.5% 16.9% 9.0% 1.1% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.38 1.86

３年 5.8% 24.4% 32.6% 11.6% 11.6% 8.1% 4.7% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.48 1.62

４年 20.0% 16.7% 21.1% 15.6% 10.0% 12.2% 1.1% 1.1% 1.1% 1.1% 0.0% 100.0% 2.40 1.98

５年 15.4% 9.6% 15.4% 28.8% 11.5% 9.6% 5.8% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.83 1.90

６年 11.7% 38.3% 15.0% 10.0% 3.3% 16.7% 1.7% 1.7% 0.0% 1.7% 0.0% 100.0% 2.32 2.01

合計 13.8% 22.9% 19.3% 13.6% 12.1% 10.5% 4.2% 2.4% 0.4% 0.4% 0.2% 100.0% 2.55 1.96

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

標準偏
差

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

合計 平均値
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問１　⑨ディスカッション能力（専門分野レベル）

全くできない よくできる

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１年 5 11 5 4 4 5 5 4 0 0 1 44 3.23 2.52

２年 10 12 11 8 7 2 2 0 0 0 0 52 2.08 1.64

３年 6 13 9 9 3 4 2 0 0 0 0 46 2.22 1.66

４年 17 8 9 2 12 7 1 1 1 0 0 58 2.34 2.13

５年 13 6 6 11 7 6 3 0 0 0 0 52 2.44 1.92

６年 19 19 6 3 4 5 2 0 1 0 1 60 1.85 2.22

合計 70 69 46 37 37 29 15 5 2 0 2 312 2.33 2.07

１年 6 6 2 2 4 0 3 1 0 0 0 24 2.38 2.26

２年 5 4 8 1 3 2 0 0 0 0 0 23 1.96 1.58

３年 5 10 5 2 2 1 1 0 0 0 0 26 1.73 1.59

４年 8 7 8 4 4 1 0 0 0 0 0 32 1.75 1.46

合計 24 27 23 9 13 4 4 1 0 0 0 105 1.93 1.72

１年 0 2 3 3 2 0 0 0 0 0 0 10 2.50 1.08

２年 4 4 3 1 1 0 0 1 0 0 0 14 1.71 1.94

３年 1 6 3 1 1 1 1 0 0 0 0 14 2.14 1.75

合計 5 12 9 5 4 1 1 1 0 0 0 38 2.08 1.67

１年 11 19 10 9 10 5 8 5 0 0 1 78 2.87 2.32

２年 19 20 22 10 11 4 2 1 0 0 0 89 1.99 1.66

３年 12 29 17 12 6 6 4 0 0 0 0 86 2.06 1.65

４年 25 15 17 6 16 8 1 1 1 0 0 90 2.13 1.93

５年 13 6 6 11 7 6 3 0 0 0 0 52 2.44 1.92

６年 19 19 6 3 4 5 2 0 1 0 1 60 1.85 2.22

合計 99 108 78 51 54 34 20 7 2 0 2 455 2.22 1.96

１年 11.4% 25.0% 11.4% 9.1% 9.1% 11.4% 11.4% 9.1% 0.0% 0.0% 2.3% 100.0% 3.23 2.52

２年 19.2% 23.1% 21.2% 15.4% 13.5% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.08 1.64

３年 13.0% 28.3% 19.6% 19.6% 6.5% 8.7% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.22 1.66

４年 29.3% 13.8% 15.5% 3.4% 20.7% 12.1% 1.7% 1.7% 1.7% 0.0% 0.0% 100.0% 2.34 2.13

５年 25.0% 11.5% 11.5% 21.2% 13.5% 11.5% 5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.44 1.92

６年 31.7% 31.7% 10.0% 5.0% 6.7% 8.3% 3.3% 0.0% 1.7% 0.0% 1.7% 100.0% 1.85 2.22

合計 22.4% 22.1% 14.7% 11.9% 11.9% 9.3% 4.8% 1.6% 0.6% 0.0% 0.6% 100.0% 2.33 2.07

１年 25.0% 25.0% 8.3% 8.3% 16.7% 0.0% 12.5% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.38 2.26

２年 21.7% 17.4% 34.8% 4.3% 13.0% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1.96 1.58

３年 19.2% 38.5% 19.2% 7.7% 7.7% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1.73 1.59

４年 25.0% 21.9% 25.0% 12.5% 12.5% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1.75 1.46

合計 22.9% 25.7% 21.9% 8.6% 12.4% 3.8% 3.8% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1.93 1.72

１年 0.0% 20.0% 30.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.50 1.08

２年 28.6% 28.6% 21.4% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1.71 1.94

３年 7.1% 42.9% 21.4% 7.1% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.14 1.75

合計 13.2% 31.6% 23.7% 13.2% 10.5% 2.6% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.08 1.67

１年 14.1% 24.4% 12.8% 11.5% 12.8% 6.4% 10.3% 6.4% 0.0% 0.0% 1.3% 100.0% 2.87 2.32

２年 21.3% 22.5% 24.7% 11.2% 12.4% 4.5% 2.2% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1.99 1.66

３年 14.0% 33.7% 19.8% 14.0% 7.0% 7.0% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.06 1.65

４年 27.8% 16.7% 18.9% 6.7% 17.8% 8.9% 1.1% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 100.0% 2.13 1.93

５年 25.0% 11.5% 11.5% 21.2% 13.5% 11.5% 5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 2.44 1.92

６年 31.7% 31.7% 10.0% 5.0% 6.7% 8.3% 3.3% 0.0% 1.7% 0.0% 1.7% 100.0% 1.85 2.22

合計 21.8% 23.7% 17.1% 11.2% 11.9% 7.5% 4.4% 1.5% 0.4% 0.0% 0.4% 100.0% 2.22 1.96

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

標準偏
差

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

合計 平均値
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問１　⑩英語学習意欲

全くない とてもある

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１年 0 2 1 1 3 11 7 6 2 3 8 44 6.39 2.46

２年 2 1 1 4 2 19 2 7 4 2 8 52 5.94 2.60

３年 0 1 2 5 3 4 7 11 8 3 2 46 6.13 2.21

４年 2 2 0 1 5 13 7 8 6 1 13 58 6.47 2.65

５年 2 0 4 2 2 7 4 10 9 2 10 52 6.56 2.72

６年 0 1 2 5 3 10 5 9 9 6 10 60 6.68 2.45

合計 6 7 10 18 18 64 32 51 38 17 51 312 6.38 2.52

１年 0 1 1 3 1 5 3 4 4 0 2 24 5.79 2.36

２年 0 0 0 1 0 3 1 6 5 0 7 23 7.65 1.99

３年 0 2 1 2 2 5 3 1 4 3 3 26 6.04 2.75

４年 2 0 3 5 5 5 1 7 2 1 1 32 4.88 2.47

合計 2 3 5 11 8 18 8 18 15 4 13 105 5.98 2.59

１年 0 0 2 2 1 0 2 1 1 0 1 10 5.10 2.73

２年 0 0 0 0 3 0 0 4 2 1 4 14 7.50 2.24

３年 0 0 0 1 0 1 3 4 1 0 4 14 7.29 2.13

合計 0 0 2 3 4 1 5 9 4 1 9 38 6.79 2.49

１年 0 3 4 6 5 16 12 11 7 3 11 78 6.04 2.47

２年 2 1 1 5 5 22 3 17 11 3 19 89 6.63 2.52

３年 0 3 3 8 5 10 13 16 13 6 9 86 6.29 2.39

４年 4 2 3 6 10 18 8 15 8 2 14 90 5.90 2.69

５年 2 0 4 2 2 7 4 10 9 2 10 52 6.56 2.72

６年 0 1 2 5 3 10 5 9 9 6 10 60 6.68 2.45

合計 8 10 17 32 30 83 45 78 57 22 73 455 6.32 2.54

１年 0.0% 4.5% 2.3% 2.3% 6.8% 25.0% 15.9% 13.6% 4.5% 6.8% 18.2% 100.0% 6.39 2.46

２年 3.8% 1.9% 1.9% 7.7% 3.8% 36.5% 3.8% 13.5% 7.7% 3.8% 15.4% 100.0% 5.94 2.60

３年 0.0% 2.2% 4.3% 10.9% 6.5% 8.7% 15.2% 23.9% 17.4% 6.5% 4.3% 100.0% 6.13 2.21

４年 3.4% 3.4% 0.0% 1.7% 8.6% 22.4% 12.1% 13.8% 10.3% 1.7% 22.4% 100.0% 6.47 2.65

５年 3.8% 0.0% 7.7% 3.8% 3.8% 13.5% 7.7% 19.2% 17.3% 3.8% 19.2% 100.0% 6.56 2.72

６年 0.0% 1.7% 3.3% 8.3% 5.0% 16.7% 8.3% 15.0% 15.0% 10.0% 16.7% 100.0% 6.68 2.45

合計 1.9% 2.2% 3.2% 5.8% 5.8% 20.5% 10.3% 16.3% 12.2% 5.4% 16.3% 100.0% 6.38 2.52

１年 0.0% 4.2% 4.2% 12.5% 4.2% 20.8% 12.5% 16.7% 16.7% 0.0% 8.3% 100.0% 5.79 2.36

２年 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 13.0% 4.3% 26.1% 21.7% 0.0% 30.4% 100.0% 7.65 1.99

３年 0.0% 7.7% 3.8% 7.7% 7.7% 19.2% 11.5% 3.8% 15.4% 11.5% 11.5% 100.0% 6.04 2.75

４年 6.3% 0.0% 9.4% 15.6% 15.6% 15.6% 3.1% 21.9% 6.3% 3.1% 3.1% 100.0% 4.88 2.47

合計 1.9% 2.9% 4.8% 10.5% 7.6% 17.1% 7.6% 17.1% 14.3% 3.8% 12.4% 100.0% 5.98 2.59

１年 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 10.0% 0.0% 20.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 100.0% 5.10 2.73

２年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 7.1% 28.6% 100.0% 7.50 2.24

３年 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 21.4% 28.6% 7.1% 0.0% 28.6% 100.0% 7.29 2.13

合計 0.0% 0.0% 5.3% 7.9% 10.5% 2.6% 13.2% 23.7% 10.5% 2.6% 23.7% 100.0% 6.79 2.49

１年 0.0% 3.8% 5.1% 7.7% 6.4% 20.5% 15.4% 14.1% 9.0% 3.8% 14.1% 100.0% 6.04 2.47

２年 2.2% 1.1% 1.1% 5.6% 5.6% 24.7% 3.4% 19.1% 12.4% 3.4% 21.3% 100.0% 6.63 2.52

３年 0.0% 3.5% 3.5% 9.3% 5.8% 11.6% 15.1% 18.6% 15.1% 7.0% 10.5% 100.0% 6.29 2.39

４年 4.4% 2.2% 3.3% 6.7% 11.1% 20.0% 8.9% 16.7% 8.9% 2.2% 15.6% 100.0% 5.90 2.69

５年 3.8% 0.0% 7.7% 3.8% 3.8% 13.5% 7.7% 19.2% 17.3% 3.8% 19.2% 100.0% 6.56 2.72

６年 0.0% 1.7% 3.3% 8.3% 5.0% 16.7% 8.3% 15.0% 15.0% 10.0% 16.7% 100.0% 6.68 2.45

合計 1.8% 2.2% 3.7% 7.0% 6.6% 18.2% 9.9% 17.1% 12.5% 4.8% 16.0% 100.0% 6.32 2.54

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

標準偏
差

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

合計 平均値
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問２　これまでに受けた各種英語検定（複数回答）  

受けたこ
とがない

英検
TOEFL

iBT
TOEIC その他 合計

１年 8 25 12 4 3 44

２年 6 35 16 4 2 52

３年 6 34 12 1 4 46

４年 11 38 12 7 2 58

５年 7 34 21 6 3 52

６年 3 45 24 18 2 60

合計 41 211 97 40 16 312

１年 6 15 8 2 0 24

２年 2 19 6 2 0 23

３年 3 21 8 2 0 26

４年 8 17 4 4 1 32

合計 19 72 26 10 1 105

１年 0 9 4 1 0 10

２年 1 10 3 3 2 14

３年 5 6 3 1 0 14

合計 6 25 10 5 2 38

１年 14 49 24 7 3 78

２年 9 64 25 9 4 89

３年 14 61 23 4 4 86

４年 19 55 16 11 3 90

５年 7 34 21 6 3 52

６年 3 45 24 18 2 60

合計 66 308 133 55 19 455

１年 18.2% 56.8% 27.3% 9.1% 6.8% 100.0% 

２年 11.5% 67.3% 30.8% 7.7% 3.8% 100.0% 

３年 13.0% 73.9% 26.1% 2.2% 8.7% 100.0% 

４年 19.0% 65.5% 20.7% 12.1% 3.4% 100.0% 

５年 13.5% 65.4% 40.4% 11.5% 5.8% 100.0% 

６年 5.0% 75.0% 40.0% 30.0% 3.3% 100.0% 

合計 13.1% 67.6% 31.1% 12.8% 5.1% 100.0% 

１年 25.0% 62.5% 33.3% 8.3% 0.0% 100.0% 

２年 8.7% 82.6% 26.1% 8.7% 0.0% 100.0% 

３年 11.5% 80.8% 30.8% 7.7% 0.0% 100.0% 

４年 25.0% 53.1% 12.5% 12.5% 3.1% 100.0% 

合計 18.1% 68.6% 24.8% 9.5% 1.0% 100.0% 

１年 0.0% 90.0% 40.0% 10.0% 0.0% 100.0% 

２年 7.1% 71.4% 21.4% 21.4% 14.3% 100.0% 

３年 35.7% 42.9% 21.4% 7.1% 0.0% 100.0% 

合計 15.8% 65.8% 26.3% 13.2% 5.3% 100.0% 

１年 17.9% 62.8% 30.8% 9.0% 3.8% 100.0% 

２年 10.1% 71.9% 28.1% 10.1% 4.5% 100.0% 

３年 16.3% 70.9% 26.7% 4.7% 4.7% 100.0% 

４年 21.1% 61.1% 17.8% 12.2% 3.3% 100.0% 

５年 13.5% 65.4% 40.4% 11.5% 5.8% 100.0% 

６年 5.0% 75.0% 40.0% 30.0% 3.3% 100.0% 

合計 14.5% 67.7% 29.2% 12.1% 4.2% 100.0% 

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学
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問２　英検の級種類

　【英検を受けた者が集計対象】

１級 準１級 ２級 準２級 ３級 ４級 ５級 無回答 合計

１年 0 1 7 11 5 1 0 0 25

２年 0 2 17 5 10 0 0 1 35

３年 0 2 15 7 9 0 0 1 34

４年 3 2 13 11 8 1 0 0 38

５年 0 2 18 4 8 0 1 1 34

６年 0 4 23 8 6 2 0 2 45

合計 3 13 93 46 46 4 1 5 211

１年 0 0 6 6 2 0 1 0 15

２年 0 0 5 6 7 1 0 0 19

３年 0 0 6 10 4 1 0 0 21

４年 0 0 6 6 4 0 1 0 17

合計 0 0 23 28 17 2 2 0 72

１年 0 0 3 4 2 0 0 0 9

２年 0 1 2 4 3 0 0 0 10

３年 0 0 1 1 3 1 0 0 6

合計 0 1 6 9 8 1 0 0 25

１年 0 1 16 21 9 1 1 0 49

２年 0 3 24 15 20 1 0 1 64

３年 0 2 22 18 16 2 0 1 61

４年 3 2 19 17 12 1 1 0 55

５年 0 2 18 4 8 0 1 1 34

６年 0 4 23 8 6 2 0 2 45

合計 3 14 122 83 71 7 3 5 308

１年 0.0% 4.0% 28.0% 44.0% 20.0% 4.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

２年 0.0% 5.7% 48.6% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 2.9% 100.0% 

３年 0.0% 5.9% 44.1% 20.6% 26.5% 0.0% 0.0% 2.9% 100.0% 

４年 7.9% 5.3% 34.2% 28.9% 21.1% 2.6% 0.0% 0.0% 100.0% 

５年 0.0% 5.9% 52.9% 11.8% 23.5% 0.0% 2.9% 2.9% 100.0% 

６年 0.0% 8.9% 51.1% 17.8% 13.3% 4.4% 0.0% 4.4% 100.0% 

合計 1.4% 6.2% 44.1% 21.8% 21.8% 1.9% 0.5% 2.4% 100.0% 

１年 0.0% 0.0% 40.0% 40.0% 13.3% 0.0% 6.7% 0.0% 100.0% 

２年 0.0% 0.0% 26.3% 31.6% 36.8% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 0.0% 0.0% 28.6% 47.6% 19.0% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 0.0% 0.0% 35.3% 35.3% 23.5% 0.0% 5.9% 0.0% 100.0% 

合計 0.0% 0.0% 31.9% 38.9% 23.6% 2.8% 2.8% 0.0% 100.0% 

１年 0.0% 0.0% 33.3% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

２年 0.0% 10.0% 20.0% 40.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 0.0% 4.0% 24.0% 36.0% 32.0% 4.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

１年 0.0% 2.0% 32.7% 42.9% 18.4% 2.0% 2.0% 0.0% 100.0% 

２年 0.0% 4.7% 37.5% 23.4% 31.3% 1.6% 0.0% 1.6% 100.0% 

３年 0.0% 3.3% 36.1% 29.5% 26.2% 3.3% 0.0% 1.6% 100.0% 

４年 5.5% 3.6% 34.5% 30.9% 21.8% 1.8% 1.8% 0.0% 100.0% 

５年 0.0% 5.9% 52.9% 11.8% 23.5% 0.0% 2.9% 2.9% 100.0% 

６年 0.0% 8.9% 51.1% 17.8% 13.3% 4.4% 0.0% 4.4% 100.0% 

合計 1.0% 4.5% 39.6% 26.9% 23.1% 2.3% 1.0% 1.6% 100.0% 

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科
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＜参考資料＞入学時点で受けた TOEFL ITP の得点

　【TOEFL ITPを受けた者が集計対象】

ｎ数 平均値
標準偏

差
中央値 最小値 最大値

１年 44 476.3 43.9 471.5 383 653

２年 51 476.2 44.6 470.0 370 610

３年 44 478.3 36.8 481.5 357 577

４年 57 474.6 57.9 470.0 310 633

５年 51 473.5 51.6 473.0 317 563

６年 45 471.2 37.6 473.0 393 550

合計 292 475.0 46.3 473.0 310 653

１年 24 427.4 30.4 428.5 377 483

２年 23 431.3 26.2 440.0 367 473

３年 18 442.7 22.2 435.0 413 480

４年 26 444.7 42.6 448.0 367 523

合計 91 436.4 32.5 437.0 367 523

１年 10 415.7 30.5 415.0 363 467

２年 11 435.2 33.1 447.0 380 477

３年 9 397.3 30.0 400.0 353 430

合計 30 417.3 34.1 417.0 353 477

１年 78 453.5 46.4 457.0 363 653

２年 85 458.8 44.2 453.0 367 610

３年 71 459.0 43.0 463.0 353 577

４年 83 465.2 55.1 463.0 310 633

５年 51 473.5 51.6 473.0 317 563

６年 45 471.2 37.6 473.0 393 550

合計 413 462.3 47.3 463.0 310 653

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学
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問３　大学あるいは大学院の正規の授業以外に自分で英語の勉強をしていますか

している
していな

い
合計

１年 13 31 44

２年 9 43 52

３年 8 38 46

４年 19 39 58

５年 9 43 52

６年 17 43 60

合計 75 237 312

１年 6 18 24

２年 3 20 23

３年 6 20 26

４年 4 28 32

合計 19 86 105

１年 1 9 10

２年 3 11 14

３年 5 9 14

合計 9 29 38

１年 20 58 78

２年 15 74 89

３年 19 67 86

４年 23 67 90

５年 9 43 52

６年 17 43 60

合計 103 352 455

１年 29.5% 70.5% 100.0% 

２年 17.3% 82.7% 100.0% 

３年 17.4% 82.6% 100.0% 

４年 32.8% 67.2% 100.0% 

５年 17.3% 82.7% 100.0% 

６年 28.3% 71.7% 100.0% 

合計 24.0% 76.0% 100.0% 

１年 25.0% 75.0% 100.0% 

２年 13.0% 87.0% 100.0% 

３年 23.1% 76.9% 100.0% 

４年 12.5% 87.5% 100.0% 

合計 18.1% 81.9% 100.0% 

１年 10.0% 90.0% 100.0% 

２年 21.4% 78.6% 100.0% 

３年 35.7% 64.3% 100.0% 

合計 23.7% 76.3% 100.0% 

１年 25.6% 74.4% 100.0% 

２年 16.9% 83.1% 100.0% 

３年 22.1% 77.9% 100.0% 

４年 25.6% 74.4% 100.0% 

５年 17.3% 82.7% 100.0% 

６年 28.3% 71.7% 100.0% 

合計 22.6% 77.4% 100.0% 

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計
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問３－１　どのような方法で英語を勉強していますか（複数回答）

　【問３で「している」と回答した者が集計対象】

大学の
選択授
業（グ

ローバル
の授業な

ど）

国内の
語学学

校

短期の
海外語
学研修

テレビ・
ラジオの

講座

市販の
本や教

材
サークル その他 合計

１年 2 0 1 4 8 0 4 13

２年 2 0 1 0 6 0 1 9

３年 1 1 0 0 4 0 3 8

４年 13 1 2 1 14 3 1 19

５年 3 0 3 3 6 0 1 9

６年 1 0 1 5 9 1 3 17

合計 22 2 8 13 47 4 13 75

１年 0 0 0 3 5 0 0 6

２年 0 0 0 2 3 0 0 3

３年 0 0 0 0 6 0 0 6

４年 0 1 1 0 3 0 0 4

合計 0 1 1 5 17 0 0 19

１年 0 0 0 0 1 0 1 1

２年 0 0 0 1 2 0 0 3

３年 0 1 0 0 5 0 0 5

合計 0 1 0 1 8 0 1 9

１年 2 0 1 7 14 0 5 20

２年 2 0 1 3 11 0 1 15

３年 1 2 0 0 15 0 3 19

４年 13 2 3 1 17 3 1 23

５年 3 0 3 3 6 0 1 9

６年 1 0 1 5 9 1 3 17

合計 22 4 9 19 72 4 14 103

１年 15.4% 0.0% 7.7% 30.8% 61.5% 0.0% 30.8% 100.0% 

２年 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 66.7% 0.0% 11.1% 100.0% 

３年 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 37.5% 100.0% 

４年 68.4% 5.3% 10.5% 5.3% 73.7% 15.8% 5.3% 100.0% 

５年 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 11.1% 100.0% 

６年 5.9% 0.0% 5.9% 29.4% 52.9% 5.9% 17.6% 100.0% 

合計 29.3% 2.7% 10.7% 17.3% 62.7% 5.3% 17.3% 100.0% 

１年 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 83.3% 0.0% 0.0% 100.0% 

２年 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 0.0% 5.3% 5.3% 26.3% 89.5% 0.0% 0.0% 100.0% 

１年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 

２年 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 88.9% 0.0% 11.1% 100.0% 

１年 10.0% 0.0% 5.0% 35.0% 70.0% 0.0% 25.0% 100.0% 

２年 13.3% 0.0% 6.7% 20.0% 73.3% 0.0% 6.7% 100.0% 

３年 5.3% 10.5% 0.0% 0.0% 78.9% 0.0% 15.8% 100.0% 

４年 56.5% 8.7% 13.0% 4.3% 73.9% 13.0% 4.3% 100.0% 

５年 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 11.1% 100.0% 

６年 5.9% 0.0% 5.9% 29.4% 52.9% 5.9% 17.6% 100.0% 

合計 21.4% 3.9% 8.7% 18.4% 69.9% 3.9% 13.6% 100.0% 

合計

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

歯学科
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問４　海外の学生との交流に関心がありますか

関心がない 関心がある

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１年 0 2 0 3 1 4 7 4 8 4 11 44 7.16 2.52

２年 1 2 1 6 1 11 6 4 6 4 10 52 6.33 2.76

３年 3 2 1 3 1 6 3 5 11 6 5 46 6.35 2.94

４年 2 0 1 4 4 8 7 5 7 1 19 58 6.93 2.79

５年 2 3 1 1 0 6 6 7 7 3 16 52 7.04 2.94

６年 0 5 4 1 3 10 6 10 5 4 12 60 6.33 2.83

合計 8 14 8 18 10 45 35 35 44 22 73 312 6.68 2.80

１年 0 1 1 2 0 3 1 5 5 0 6 24 6.88 2.68

２年 0 0 0 0 0 1 0 6 5 2 9 23 8.48 1.47

３年 1 0 2 1 1 2 3 4 3 2 7 26 6.88 2.89

４年 2 0 2 4 1 8 3 5 3 0 4 32 5.53 2.70

合計 3 1 5 7 2 14 7 20 16 4 26 105 6.82 2.71

１年 1 0 0 2 0 3 1 0 0 0 3 10 5.70 3.40

２年 0 0 1 2 0 1 0 2 7 0 1 14 6.64 2.41

３年 0 0 0 0 1 1 2 5 2 0 3 14 7.29 1.82

合計 1 0 1 4 1 5 3 7 9 0 7 38 6.63 2.53

１年 1 3 1 7 1 10 9 9 13 4 20 78 6.88 2.70

２年 1 2 2 8 1 13 6 12 18 6 20 89 6.93 2.58

３年 4 2 3 4 3 9 8 14 16 8 15 86 6.66 2.77

４年 4 0 3 8 5 16 10 10 10 1 23 90 6.43 2.82

５年 2 3 1 1 0 6 6 7 7 3 16 52 7.04 2.94

６年 0 5 4 1 3 10 6 10 5 4 12 60 6.33 2.83

合計 12 15 14 29 13 64 45 62 69 26 106 455 6.71 2.76

１年 0.0% 4.5% 0.0% 6.8% 2.3% 9.1% 15.9% 9.1% 18.2% 9.1% 25.0% 100.0% 7.16 2.52

２年 1.9% 3.8% 1.9% 11.5% 1.9% 21.2% 11.5% 7.7% 11.5% 7.7% 19.2% 100.0% 6.33 2.76

３年 6.5% 4.3% 2.2% 6.5% 2.2% 13.0% 6.5% 10.9% 23.9% 13.0% 10.9% 100.0% 6.35 2.94

４年 3.4% 0.0% 1.7% 6.9% 6.9% 13.8% 12.1% 8.6% 12.1% 1.7% 32.8% 100.0% 6.93 2.79

５年 3.8% 5.8% 1.9% 1.9% 0.0% 11.5% 11.5% 13.5% 13.5% 5.8% 30.8% 100.0% 7.04 2.94

６年 0.0% 8.3% 6.7% 1.7% 5.0% 16.7% 10.0% 16.7% 8.3% 6.7% 20.0% 100.0% 6.33 2.83

合計 2.6% 4.5% 2.6% 5.8% 3.2% 14.4% 11.2% 11.2% 14.1% 7.1% 23.4% 100.0% 6.68 2.80

１年 0.0% 4.2% 4.2% 8.3% 0.0% 12.5% 4.2% 20.8% 20.8% 0.0% 25.0% 100.0% 6.88 2.68

２年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 26.1% 21.7% 8.7% 39.1% 100.0% 8.48 1.47

３年 3.8% 0.0% 7.7% 3.8% 3.8% 7.7% 11.5% 15.4% 11.5% 7.7% 26.9% 100.0% 6.88 2.89

４年 6.3% 0.0% 6.3% 12.5% 3.1% 25.0% 9.4% 15.6% 9.4% 0.0% 12.5% 100.0% 5.53 2.70

合計 2.9% 1.0% 4.8% 6.7% 1.9% 13.3% 6.7% 19.0% 15.2% 3.8% 24.8% 100.0% 6.82 2.71

１年 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 100.0% 5.70 3.40

２年 0.0% 0.0% 7.1% 14.3% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3% 50.0% 0.0% 7.1% 100.0% 6.64 2.41

３年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 14.3% 35.7% 14.3% 0.0% 21.4% 100.0% 7.29 1.82

合計 2.6% 0.0% 2.6% 10.5% 2.6% 13.2% 7.9% 18.4% 23.7% 0.0% 18.4% 100.0% 6.63 2.53

１年 1.3% 3.8% 1.3% 9.0% 1.3% 12.8% 11.5% 11.5% 16.7% 5.1% 25.6% 100.0% 6.88 2.70

２年 1.1% 2.2% 2.2% 9.0% 1.1% 14.6% 6.7% 13.5% 20.2% 6.7% 22.5% 100.0% 6.93 2.58

３年 4.7% 2.3% 3.5% 4.7% 3.5% 10.5% 9.3% 16.3% 18.6% 9.3% 17.4% 100.0% 6.66 2.77

４年 4.4% 0.0% 3.3% 8.9% 5.6% 17.8% 11.1% 11.1% 11.1% 1.1% 25.6% 100.0% 6.43 2.82

５年 3.8% 5.8% 1.9% 1.9% 0.0% 11.5% 11.5% 13.5% 13.5% 5.8% 30.8% 100.0% 7.04 2.94

６年 0.0% 8.3% 6.7% 1.7% 5.0% 16.7% 10.0% 16.7% 8.3% 6.7% 20.0% 100.0% 6.33 2.83

合計 2.6% 3.3% 3.1% 6.4% 2.9% 14.1% 9.9% 13.6% 15.2% 5.7% 23.3% 100.0% 6.71 2.76

合計

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計 平均値
標準偏

差

歯学科
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問５　外国人の友人はいますか

いる いない 合計

１年 30 14 44

２年 26 26 52

３年 18 28 46

４年 36 22 58

５年 33 19 52

６年 32 28 60

合計 175 137 312

１年 10 14 24

２年 12 11 23

３年 17 9 26

４年 13 19 32

合計 52 53 105

１年 5 5 10

２年 10 4 14

３年 8 6 14

合計 23 15 38

１年 45 33 78

２年 48 41 89

３年 43 43 86

４年 49 41 90

５年 33 19 52

６年 32 28 60

合計 250 205 455

１年 68.2% 31.8% 100.0% 

２年 50.0% 50.0% 100.0% 

３年 39.1% 60.9% 100.0% 

４年 62.1% 37.9% 100.0% 

５年 63.5% 36.5% 100.0% 

６年 53.3% 46.7% 100.0% 

合計 56.1% 43.9% 100.0% 

１年 41.7% 58.3% 100.0% 

２年 52.2% 47.8% 100.0% 

３年 65.4% 34.6% 100.0% 

４年 40.6% 59.4% 100.0% 

合計 49.5% 50.5% 100.0% 

１年 50.0% 50.0% 100.0% 

２年 71.4% 28.6% 100.0% 

３年 57.1% 42.9% 100.0% 

合計 60.5% 39.5% 100.0% 

１年 57.7% 42.3% 100.0% 

２年 53.9% 46.1% 100.0% 

３年 50.0% 50.0% 100.0% 

４年 54.4% 45.6% 100.0% 

５年 63.5% 36.5% 100.0% 

６年 53.3% 46.7% 100.0% 

合計 54.9% 45.1% 100.0% 

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計
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問５－１　外国人の友人はどれにあてはまりますか（複数回答）    

　【問５で「いる」と回答した者が集計対象】

東京医
科歯科
大学の
留学生

東京医
科歯科
大学以
外の留
学生

留学生
以外の
日本在
住の外
国人

海外にい
る友人

その他 合計

１年 18 2 4 16 4 30

２年 17 3 5 8 2 26

３年 4 2 6 10 2 18

４年 12 10 11 24 6 36

５年 18 2 5 24 4 33

６年 6 6 16 20 4 32

合計 75 25 47 102 22 175

１年 4 0 4 8 0 10

２年 6 1 2 7 0 12

３年 4 1 2 12 1 17

４年 2 1 3 7 1 13

合計 16 3 11 34 2 52

１年 3 0 1 2 1 5

２年 1 1 4 5 0 10

３年 0 0 4 6 1 8

合計 4 1 9 13 2 23

１年 25 2 9 26 5 45

２年 24 5 11 20 2 48

３年 8 3 12 28 4 43

４年 14 11 14 31 7 49

５年 18 2 5 24 4 33

６年 6 6 16 20 4 32

合計 95 29 67 149 26 250

１年 60.0% 6.7% 13.3% 53.3% 13.3% 100.0% 

２年 65.4% 11.5% 19.2% 30.8% 7.7% 100.0% 

３年 22.2% 11.1% 33.3% 55.6% 11.1% 100.0% 

４年 33.3% 27.8% 30.6% 66.7% 16.7% 100.0% 

５年 54.5% 6.1% 15.2% 72.7% 12.1% 100.0% 

６年 18.8% 18.8% 50.0% 62.5% 12.5% 100.0% 

合計 42.9% 14.3% 26.9% 58.3% 12.6% 100.0% 

１年 40.0% 0.0% 40.0% 80.0% 0.0% 100.0% 

２年 50.0% 8.3% 16.7% 58.3% 0.0% 100.0% 

３年 23.5% 5.9% 11.8% 70.6% 5.9% 100.0% 

４年 15.4% 7.7% 23.1% 53.8% 7.7% 100.0% 

合計 30.8% 5.8% 21.2% 65.4% 3.8% 100.0% 

１年 60.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 100.0% 

２年 10.0% 10.0% 40.0% 50.0% 0.0% 100.0% 

３年 0.0% 0.0% 50.0% 75.0% 12.5% 100.0% 

合計 17.4% 4.3% 39.1% 56.5% 8.7% 100.0% 

１年 55.6% 4.4% 20.0% 57.8% 11.1% 100.0% 

２年 50.0% 10.4% 22.9% 41.7% 4.2% 100.0% 

３年 18.6% 7.0% 27.9% 65.1% 9.3% 100.0% 

４年 28.6% 22.4% 28.6% 63.3% 14.3% 100.0% 

５年 54.5% 6.1% 15.2% 72.7% 12.1% 100.0% 

６年 18.8% 18.8% 50.0% 62.5% 12.5% 100.0% 

合計 38.0% 11.6% 26.8% 59.6% 10.4% 100.0% 

合計

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

歯学科
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問６　これまでに東京医科歯科大学の留学生と知り合う機会はありましたか

かなり
あった

あった
少しあっ

た
全くな
かった

合計

１年 5 22 11 6 44

２年 5 16 18 13 52

３年 2 3 24 17 46

４年 8 9 24 17 58

５年 7 14 19 12 52

６年 1 13 34 12 60

合計 28 77 130 77 312

１年 0 3 10 11 24

２年 1 5 11 6 23

３年 0 3 11 12 26

４年 0 1 12 19 32

合計 1 12 44 48 105

１年 1 3 2 4 10

２年 0 3 6 5 14

３年 0 2 7 5 14

合計 1 8 15 14 38

１年 6 28 23 21 78

２年 6 24 35 24 89

３年 2 8 42 34 86

４年 8 10 36 36 90

５年 7 14 19 12 52

６年 1 13 34 12 60

合計 30 97 189 139 455

１年 11.4% 50.0% 25.0% 13.6% 100.0% 

２年 9.6% 30.8% 34.6% 25.0% 100.0% 

３年 4.3% 6.5% 52.2% 37.0% 100.0% 

４年 13.8% 15.5% 41.4% 29.3% 100.0% 

５年 13.5% 26.9% 36.5% 23.1% 100.0% 

６年 1.7% 21.7% 56.7% 20.0% 100.0% 

合計 9.0% 24.7% 41.7% 24.7% 100.0% 

１年 0.0% 12.5% 41.7% 45.8% 100.0% 

２年 4.3% 21.7% 47.8% 26.1% 100.0% 

３年 0.0% 11.5% 42.3% 46.2% 100.0% 

４年 0.0% 3.1% 37.5% 59.4% 100.0% 

合計 1.0% 11.4% 41.9% 45.7% 100.0% 

１年 10.0% 30.0% 20.0% 40.0% 100.0% 

２年 0.0% 21.4% 42.9% 35.7% 100.0% 

３年 0.0% 14.3% 50.0% 35.7% 100.0% 

合計 2.6% 21.1% 39.5% 36.8% 100.0% 

１年 7.7% 35.9% 29.5% 26.9% 100.0% 

２年 6.7% 27.0% 39.3% 27.0% 100.0% 

３年 2.3% 9.3% 48.8% 39.5% 100.0% 

４年 8.9% 11.1% 40.0% 40.0% 100.0% 

５年 13.5% 26.9% 36.5% 23.1% 100.0% 

６年 1.7% 21.7% 56.7% 20.0% 100.0% 

合計 6.6% 21.3% 41.5% 30.5% 100.0% 

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計
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問７　①海外の文化や習慣を知る

思わない 思う

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１年 0 0 0 0 1 3 5 7 7 4 17 44 8.18 1.81

２年 0 0 0 0 0 6 3 9 13 7 14 52 8.04 1.64

３年 0 0 0 1 0 3 1 8 11 7 15 46 8.28 1.68

４年 1 0 0 0 0 7 4 13 11 3 19 58 7.84 2.02

５年 0 0 0 0 0 4 1 13 11 7 16 52 8.23 1.54

６年 0 0 3 0 1 7 6 5 10 11 17 60 7.75 2.22

合計 1 0 3 1 2 30 20 55 63 39 98 312 8.04 1.85

１年 0 0 0 0 0 0 1 3 6 6 8 24 8.71 1.20

２年 0 0 0 0 0 1 1 0 4 3 14 23 9.13 1.39

３年 0 0 0 0 0 1 1 4 7 2 11 26 8.58 1.47

４年 0 0 1 0 1 4 4 7 7 2 6 32 7.28 1.97

合計 0 0 1 0 1 6 7 14 24 13 39 105 8.33 1.71

１年 0 0 0 0 0 1 0 2 1 0 6 10 8.70 1.83

２年 0 0 0 0 0 2 1 3 3 0 5 14 7.93 1.86

３年 0 0 0 0 0 0 0 3 3 4 4 14 8.64 1.15

合計 0 0 0 0 0 3 1 8 7 4 15 38 8.39 1.62

１年 0 0 0 0 1 4 6 12 14 10 31 78 8.41 1.65

２年 0 0 0 0 0 9 5 12 20 10 33 89 8.30 1.67

３年 0 0 0 1 0 4 2 15 21 13 30 86 8.43 1.54

４年 1 0 1 0 1 11 8 20 18 5 25 90 7.64 2.01

５年 0 0 0 0 0 4 1 13 11 7 16 52 8.23 1.54

６年 0 0 3 0 1 7 6 5 10 11 17 60 7.75 2.22

合計 1 0 4 1 3 39 28 77 94 56 152 455 8.13 1.80

１年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 6.8% 11.4% 15.9% 15.9% 9.1% 38.6% 100.0% 8.18 1.81

２年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.5% 5.8% 17.3% 25.0% 13.5% 26.9% 100.0% 8.04 1.64

３年 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 6.5% 2.2% 17.4% 23.9% 15.2% 32.6% 100.0% 8.28 1.68

４年 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.1% 6.9% 22.4% 19.0% 5.2% 32.8% 100.0% 7.84 2.02

５年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 1.9% 25.0% 21.2% 13.5% 30.8% 100.0% 8.23 1.54

６年 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 1.7% 11.7% 10.0% 8.3% 16.7% 18.3% 28.3% 100.0% 7.75 2.22

合計 0.3% 0.0% 1.0% 0.3% 0.6% 9.6% 6.4% 17.6% 20.2% 12.5% 31.4% 100.0% 8.04 1.85

１年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 12.5% 25.0% 25.0% 33.3% 100.0% 8.71 1.20

２年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 4.3% 0.0% 17.4% 13.0% 60.9% 100.0% 9.13 1.39

３年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 3.8% 15.4% 26.9% 7.7% 42.3% 100.0% 8.58 1.47

４年 0.0% 0.0% 3.1% 0.0% 3.1% 12.5% 12.5% 21.9% 21.9% 6.3% 18.8% 100.0% 7.28 1.97

合計 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 1.0% 5.7% 6.7% 13.3% 22.9% 12.4% 37.1% 100.0% 8.33 1.71

１年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 60.0% 100.0% 8.70 1.83

２年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1% 21.4% 21.4% 0.0% 35.7% 100.0% 7.93 1.86

３年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 21.4% 28.6% 28.6% 100.0% 8.64 1.15

合計 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.9% 2.6% 21.1% 18.4% 10.5% 39.5% 100.0% 8.39 1.62

１年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 5.1% 7.7% 15.4% 17.9% 12.8% 39.7% 100.0% 8.41 1.65

２年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.1% 5.6% 13.5% 22.5% 11.2% 37.1% 100.0% 8.30 1.67

３年 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 4.7% 2.3% 17.4% 24.4% 15.1% 34.9% 100.0% 8.43 1.54

４年 1.1% 0.0% 1.1% 0.0% 1.1% 12.2% 8.9% 22.2% 20.0% 5.6% 27.8% 100.0% 7.64 2.01

５年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 1.9% 25.0% 21.2% 13.5% 30.8% 100.0% 8.23 1.54

６年 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 1.7% 11.7% 10.0% 8.3% 16.7% 18.3% 28.3% 100.0% 7.75 2.22

合計 0.2% 0.0% 0.9% 0.2% 0.7% 8.6% 6.2% 16.9% 20.7% 12.3% 33.4% 100.0% 8.13 1.80

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

平均値
標準偏

差

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

合計
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問７　②日本の文化や習慣を紹介する

思わない 思う

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１年 0 0 0 0 3 8 9 7 6 1 10 44 7.09 1.97

２年 0 0 1 0 3 7 7 7 15 3 9 52 7.25 1.94

３年 0 0 0 1 1 5 4 12 11 3 9 46 7.50 1.77

４年 1 0 0 2 3 8 7 9 10 4 14 58 7.22 2.28

５年 0 1 0 1 1 8 4 9 15 5 8 52 7.31 1.98

６年 0 3 2 1 1 7 8 7 9 8 14 60 7.17 2.55

合計 1 4 3 5 12 43 39 51 66 24 64 312 7.25 2.11

１年 0 0 0 1 0 0 1 3 12 3 4 24 8.04 1.49

２年 0 0 0 0 1 1 2 1 6 3 9 23 8.39 1.78

３年 0 0 0 0 1 2 1 4 7 1 10 26 8.19 1.81

４年 0 0 0 0 4 4 6 5 6 2 5 32 6.97 1.94

合計 0 0 0 1 6 7 10 13 31 9 28 105 7.83 1.85

１年 0 0 0 0 0 3 1 0 0 0 6 10 8.10 2.47

２年 0 0 0 0 1 3 2 3 2 1 2 14 6.93 1.90

３年 0 0 0 1 0 0 0 3 4 2 4 14 8.14 1.88

合計 0 0 0 1 1 6 3 6 6 3 12 38 7.68 2.08

１年 0 0 0 1 3 11 11 10 18 4 20 78 7.51 1.95

２年 0 0 1 0 5 11 11 11 23 7 20 89 7.49 1.95

３年 0 0 0 2 2 7 5 19 22 6 23 86 7.81 1.81

４年 1 0 0 2 7 12 13 14 16 6 19 90 7.13 2.16

５年 0 1 0 1 1 8 4 9 15 5 8 52 7.31 1.98

６年 0 3 2 1 1 7 8 7 9 8 14 60 7.17 2.55

合計 1 4 3 7 19 56 52 70 103 36 104 455 7.42 2.06

１年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.8% 18.2% 20.5% 15.9% 13.6% 2.3% 22.7% 100.0% 7.09 1.97

２年 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 5.8% 13.5% 13.5% 13.5% 28.8% 5.8% 17.3% 100.0% 7.25 1.94

３年 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 2.2% 10.9% 8.7% 26.1% 23.9% 6.5% 19.6% 100.0% 7.50 1.77

４年 1.7% 0.0% 0.0% 3.4% 5.2% 13.8% 12.1% 15.5% 17.2% 6.9% 24.1% 100.0% 7.22 2.28

５年 0.0% 1.9% 0.0% 1.9% 1.9% 15.4% 7.7% 17.3% 28.8% 9.6% 15.4% 100.0% 7.31 1.98

６年 0.0% 5.0% 3.3% 1.7% 1.7% 11.7% 13.3% 11.7% 15.0% 13.3% 23.3% 100.0% 7.17 2.55

合計 0.3% 1.3% 1.0% 1.6% 3.8% 13.8% 12.5% 16.3% 21.2% 7.7% 20.5% 100.0% 7.25 2.11

１年 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 4.2% 12.5% 50.0% 12.5% 16.7% 100.0% 8.04 1.49

２年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 4.3% 8.7% 4.3% 26.1% 13.0% 39.1% 100.0% 8.39 1.78

３年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 7.7% 3.8% 15.4% 26.9% 3.8% 38.5% 100.0% 8.19 1.81

４年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 18.8% 15.6% 18.8% 6.3% 15.6% 100.0% 6.97 1.94

合計 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 5.7% 6.7% 9.5% 12.4% 29.5% 8.6% 26.7% 100.0% 7.83 1.85

１年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 100.0% 8.10 2.47

２年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 21.4% 14.3% 21.4% 14.3% 7.1% 14.3% 100.0% 6.93 1.90

３年 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 28.6% 14.3% 28.6% 100.0% 8.14 1.88

合計 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 2.6% 15.8% 7.9% 15.8% 15.8% 7.9% 31.6% 100.0% 7.68 2.08

１年 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 3.8% 14.1% 14.1% 12.8% 23.1% 5.1% 25.6% 100.0% 7.51 1.95

２年 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 5.6% 12.4% 12.4% 12.4% 25.8% 7.9% 22.5% 100.0% 7.49 1.95

３年 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 2.3% 8.1% 5.8% 22.1% 25.6% 7.0% 26.7% 100.0% 7.81 1.81

４年 1.1% 0.0% 0.0% 2.2% 7.8% 13.3% 14.4% 15.6% 17.8% 6.7% 21.1% 100.0% 7.13 2.16

５年 0.0% 1.9% 0.0% 1.9% 1.9% 15.4% 7.7% 17.3% 28.8% 9.6% 15.4% 100.0% 7.31 1.98

６年 0.0% 5.0% 3.3% 1.7% 1.7% 11.7% 13.3% 11.7% 15.0% 13.3% 23.3% 100.0% 7.17 2.55

合計 0.2% 0.9% 0.7% 1.5% 4.2% 12.3% 11.4% 15.4% 22.6% 7.9% 22.9% 100.0% 7.42 2.06

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

平均値
標準偏

差

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

合計
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問７　③海外の医療や歯科医療を知る

思わない 思う

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１年 0 0 0 0 8 8 6 8 5 2 7 44 6.64 2.05

２年 0 1 0 3 1 14 6 6 10 4 7 52 6.69 2.17

３年 0 0 1 2 2 9 2 8 8 6 8 46 7.11 2.19

４年 1 0 2 1 2 9 8 9 12 3 11 58 6.97 2.29

５年 0 0 2 2 2 5 4 11 11 7 8 52 7.21 2.14

６年 0 0 3 3 2 9 8 11 3 8 13 60 6.98 2.39

合計 1 1 8 11 17 54 34 53 49 30 54 312 6.94 2.21

１年 0 0 1 1 0 3 2 3 6 4 4 24 7.38 2.18

２年 0 0 0 1 0 4 2 2 4 4 6 23 7.70 2.10

３年 0 0 0 0 0 4 3 6 6 1 6 26 7.58 1.72

４年 0 0 1 2 4 5 6 5 6 1 2 32 6.16 2.00

合計 0 0 2 4 4 16 13 16 22 10 18 105 7.12 2.08

１年 0 0 0 0 0 3 1 0 2 1 3 10 7.60 2.17

２年 0 0 0 1 1 3 3 2 1 2 1 14 6.43 2.03

３年 0 0 0 0 1 1 2 2 1 1 6 14 8.00 2.15

合計 0 0 0 1 2 7 6 4 4 4 10 38 7.32 2.17

１年 0 0 1 1 8 14 9 11 13 7 14 78 6.99 2.12

２年 0 1 0 5 2 21 11 10 15 10 14 89 6.91 2.16

３年 0 0 1 2 3 14 7 16 15 8 20 86 7.40 2.06

４年 1 0 3 3 6 14 14 14 18 4 13 90 6.68 2.22

５年 0 0 2 2 2 5 4 11 11 7 8 52 7.21 2.14

６年 0 0 3 3 2 9 8 11 3 8 13 60 6.98 2.39

合計 1 1 10 16 23 77 53 73 75 44 82 455 7.01 2.18

１年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 18.2% 13.6% 18.2% 11.4% 4.5% 15.9% 100.0% 6.64 2.05

２年 0.0% 1.9% 0.0% 5.8% 1.9% 26.9% 11.5% 11.5% 19.2% 7.7% 13.5% 100.0% 6.69 2.17

３年 0.0% 0.0% 2.2% 4.3% 4.3% 19.6% 4.3% 17.4% 17.4% 13.0% 17.4% 100.0% 7.11 2.19

４年 1.7% 0.0% 3.4% 1.7% 3.4% 15.5% 13.8% 15.5% 20.7% 5.2% 19.0% 100.0% 6.97 2.29

５年 0.0% 0.0% 3.8% 3.8% 3.8% 9.6% 7.7% 21.2% 21.2% 13.5% 15.4% 100.0% 7.21 2.14

６年 0.0% 0.0% 5.0% 5.0% 3.3% 15.0% 13.3% 18.3% 5.0% 13.3% 21.7% 100.0% 6.98 2.39

合計 0.3% 0.3% 2.6% 3.5% 5.4% 17.3% 10.9% 17.0% 15.7% 9.6% 17.3% 100.0% 6.94 2.21

１年 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 12.5% 8.3% 12.5% 25.0% 16.7% 16.7% 100.0% 7.38 2.18

２年 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 17.4% 8.7% 8.7% 17.4% 17.4% 26.1% 100.0% 7.70 2.10

３年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 11.5% 23.1% 23.1% 3.8% 23.1% 100.0% 7.58 1.72

４年 0.0% 0.0% 3.1% 6.3% 12.5% 15.6% 18.8% 15.6% 18.8% 3.1% 6.3% 100.0% 6.16 2.00

合計 0.0% 0.0% 1.9% 3.8% 3.8% 15.2% 12.4% 15.2% 21.0% 9.5% 17.1% 100.0% 7.12 2.08

１年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0% 20.0% 10.0% 30.0% 100.0% 7.60 2.17

２年 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 21.4% 21.4% 14.3% 7.1% 14.3% 7.1% 100.0% 6.43 2.03

３年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 14.3% 14.3% 7.1% 7.1% 42.9% 100.0% 8.00 2.15

合計 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 5.3% 18.4% 15.8% 10.5% 10.5% 10.5% 26.3% 100.0% 7.32 2.17

１年 0.0% 0.0% 1.3% 1.3% 10.3% 17.9% 11.5% 14.1% 16.7% 9.0% 17.9% 100.0% 6.99 2.12

２年 0.0% 1.1% 0.0% 5.6% 2.2% 23.6% 12.4% 11.2% 16.9% 11.2% 15.7% 100.0% 6.91 2.16

３年 0.0% 0.0% 1.2% 2.3% 3.5% 16.3% 8.1% 18.6% 17.4% 9.3% 23.3% 100.0% 7.40 2.06

４年 1.1% 0.0% 3.3% 3.3% 6.7% 15.6% 15.6% 15.6% 20.0% 4.4% 14.4% 100.0% 6.68 2.22

５年 0.0% 0.0% 3.8% 3.8% 3.8% 9.6% 7.7% 21.2% 21.2% 13.5% 15.4% 100.0% 7.21 2.14

６年 0.0% 0.0% 5.0% 5.0% 3.3% 15.0% 13.3% 18.3% 5.0% 13.3% 21.7% 100.0% 6.98 2.39

合計 0.2% 0.2% 2.2% 3.5% 5.1% 16.9% 11.6% 16.0% 16.5% 9.7% 18.0% 100.0% 7.01 2.18

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

平均値
標準偏

差

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

合計
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問７　④日本の医療や歯科医療を紹介する

思わない 思う

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１年 1 1 1 1 8 5 10 6 6 1 4 44 5.95 2.29

２年 0 1 1 5 2 12 8 4 11 2 6 52 6.31 2.27

３年 0 0 2 1 3 9 5 9 10 1 6 46 6.65 2.09

４年 1 0 3 0 3 13 6 10 10 3 9 58 6.66 2.31

５年 0 2 2 0 4 8 5 10 12 2 7 52 6.65 2.31

６年 0 1 4 3 2 9 9 8 4 7 13 60 6.77 2.58

合計 2 5 13 10 22 56 43 47 53 16 45 312 6.52 2.32

１年 0 0 2 0 1 2 3 4 5 3 4 24 7.13 2.31

２年 0 0 0 1 0 4 4 1 3 4 6 23 7.57 2.15

３年 0 0 0 0 0 4 3 6 7 1 5 26 7.50 1.66

４年 0 1 1 3 3 5 7 4 5 1 2 32 5.88 2.20

合計 0 1 3 4 4 15 17 15 20 9 17 105 6.93 2.19

１年 0 0 0 1 0 2 2 0 2 0 3 10 7.10 2.47

２年 0 0 0 2 1 4 3 0 1 2 1 14 6.00 2.22

３年 0 0 0 0 1 2 2 1 2 1 5 14 7.71 2.20

合計 0 0 0 3 2 8 7 1 5 3 9 38 6.92 2.34

１年 1 1 3 2 9 9 15 10 13 4 11 78 6.46 2.36

２年 0 1 1 8 3 20 15 5 15 8 13 89 6.58 2.29

３年 0 0 2 1 4 15 10 16 19 3 16 86 7.08 2.02

４年 1 1 4 3 6 18 13 14 15 4 11 90 6.38 2.29

５年 0 2 2 0 4 8 5 10 12 2 7 52 6.65 2.31

６年 0 1 4 3 2 9 9 8 4 7 13 60 6.77 2.58

合計 2 6 16 17 28 79 67 63 78 28 71 455 6.65 2.30

１年 2.3% 2.3% 2.3% 2.3% 18.2% 11.4% 22.7% 13.6% 13.6% 2.3% 9.1% 100.0% 5.95 2.29

２年 0.0% 1.9% 1.9% 9.6% 3.8% 23.1% 15.4% 7.7% 21.2% 3.8% 11.5% 100.0% 6.31 2.27

３年 0.0% 0.0% 4.3% 2.2% 6.5% 19.6% 10.9% 19.6% 21.7% 2.2% 13.0% 100.0% 6.65 2.09

４年 1.7% 0.0% 5.2% 0.0% 5.2% 22.4% 10.3% 17.2% 17.2% 5.2% 15.5% 100.0% 6.66 2.31

５年 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 7.7% 15.4% 9.6% 19.2% 23.1% 3.8% 13.5% 100.0% 6.65 2.31

６年 0.0% 1.7% 6.7% 5.0% 3.3% 15.0% 15.0% 13.3% 6.7% 11.7% 21.7% 100.0% 6.77 2.58

合計 0.6% 1.6% 4.2% 3.2% 7.1% 17.9% 13.8% 15.1% 17.0% 5.1% 14.4% 100.0% 6.52 2.32

１年 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 4.2% 8.3% 12.5% 16.7% 20.8% 12.5% 16.7% 100.0% 7.13 2.31

２年 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 17.4% 17.4% 4.3% 13.0% 17.4% 26.1% 100.0% 7.57 2.15

３年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 11.5% 23.1% 26.9% 3.8% 19.2% 100.0% 7.50 1.66

４年 0.0% 3.1% 3.1% 9.4% 9.4% 15.6% 21.9% 12.5% 15.6% 3.1% 6.3% 100.0% 5.88 2.20

合計 0.0% 1.0% 2.9% 3.8% 3.8% 14.3% 16.2% 14.3% 19.0% 8.6% 16.2% 100.0% 6.93 2.19

１年 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 30.0% 100.0% 7.10 2.47

２年 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1% 28.6% 21.4% 0.0% 7.1% 14.3% 7.1% 100.0% 6.00 2.22

３年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 14.3% 14.3% 7.1% 14.3% 7.1% 35.7% 100.0% 7.71 2.20

合計 0.0% 0.0% 0.0% 7.9% 5.3% 21.1% 18.4% 2.6% 13.2% 7.9% 23.7% 100.0% 6.92 2.34

１年 1.3% 1.3% 3.8% 2.6% 11.5% 11.5% 19.2% 12.8% 16.7% 5.1% 14.1% 100.0% 6.46 2.36

２年 0.0% 1.1% 1.1% 9.0% 3.4% 22.5% 16.9% 5.6% 16.9% 9.0% 14.6% 100.0% 6.58 2.29

３年 0.0% 0.0% 2.3% 1.2% 4.7% 17.4% 11.6% 18.6% 22.1% 3.5% 18.6% 100.0% 7.08 2.02

４年 1.1% 1.1% 4.4% 3.3% 6.7% 20.0% 14.4% 15.6% 16.7% 4.4% 12.2% 100.0% 6.38 2.29

５年 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 7.7% 15.4% 9.6% 19.2% 23.1% 3.8% 13.5% 100.0% 6.65 2.31

６年 0.0% 1.7% 6.7% 5.0% 3.3% 15.0% 15.0% 13.3% 6.7% 11.7% 21.7% 100.0% 6.77 2.58

合計 0.4% 1.3% 3.5% 3.7% 6.2% 17.4% 14.7% 13.8% 17.1% 6.2% 15.6% 100.0% 6.65 2.30

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

平均値
標準偏

差

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

合計
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問７　⑤留学に関する情報を得る

思わない 思う

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

１年 0 0 3 2 3 7 6 10 6 1 6 44 6.41 2.24

２年 1 0 2 4 3 11 5 7 8 5 6 52 6.37 2.43

３年 0 0 0 2 3 8 5 8 4 8 8 46 7.13 2.13

４年 0 0 2 3 2 14 9 9 8 0 11 58 6.59 2.21

５年 2 2 2 2 1 8 7 7 10 4 7 52 6.40 2.70

６年 1 2 5 0 7 6 9 4 9 6 11 60 6.47 2.78

合計 4 4 14 13 19 54 41 45 45 24 49 312 6.55 2.44

１年 0 0 0 1 0 3 8 1 4 1 6 24 7.25 2.05

２年 0 0 0 1 2 1 2 3 3 3 8 23 7.83 2.25

３年 0 0 0 1 1 8 0 2 7 2 5 26 7.12 2.16

４年 0 0 1 2 2 13 5 2 5 1 1 32 5.75 1.80

合計 0 0 1 5 5 25 15 8 19 7 20 105 6.89 2.17

１年 0 0 0 0 0 4 1 2 1 1 1 10 6.70 1.83

２年 0 0 1 1 3 4 0 3 1 0 1 14 5.43 2.14

３年 0 0 1 0 1 1 2 2 4 1 2 14 7.00 2.25

合計 0 0 2 1 4 9 3 7 6 2 4 38 6.34 2.17

１年 0 0 3 3 3 14 15 13 11 3 13 78 6.71 2.14

２年 1 0 3 6 8 16 7 13 12 8 15 89 6.60 2.45

３年 0 0 1 3 5 17 7 12 15 11 15 86 7.10 2.13

４年 0 0 3 5 4 27 14 11 13 1 12 90 6.29 2.10

５年 2 2 2 2 1 8 7 7 10 4 7 52 6.40 2.70

６年 1 2 5 0 7 6 9 4 9 6 11 60 6.47 2.78

合計 4 4 17 19 28 88 59 60 70 33 73 455 6.61 2.36

１年 0.0% 0.0% 6.8% 4.5% 6.8% 15.9% 13.6% 22.7% 13.6% 2.3% 13.6% 100.0% 6.41 2.24

２年 1.9% 0.0% 3.8% 7.7% 5.8% 21.2% 9.6% 13.5% 15.4% 9.6% 11.5% 100.0% 6.37 2.43

３年 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 6.5% 17.4% 10.9% 17.4% 8.7% 17.4% 17.4% 100.0% 7.13 2.13

４年 0.0% 0.0% 3.4% 5.2% 3.4% 24.1% 15.5% 15.5% 13.8% 0.0% 19.0% 100.0% 6.59 2.21

５年 3.8% 3.8% 3.8% 3.8% 1.9% 15.4% 13.5% 13.5% 19.2% 7.7% 13.5% 100.0% 6.40 2.70

６年 1.7% 3.3% 8.3% 0.0% 11.7% 10.0% 15.0% 6.7% 15.0% 10.0% 18.3% 100.0% 6.47 2.78

合計 1.3% 1.3% 4.5% 4.2% 6.1% 17.3% 13.1% 14.4% 14.4% 7.7% 15.7% 100.0% 6.55 2.44

１年 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 12.5% 33.3% 4.2% 16.7% 4.2% 25.0% 100.0% 7.25 2.05

２年 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 8.7% 4.3% 8.7% 13.0% 13.0% 13.0% 34.8% 100.0% 7.83 2.25

３年 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 3.8% 30.8% 0.0% 7.7% 26.9% 7.7% 19.2% 100.0% 7.12 2.16

４年 0.0% 0.0% 3.1% 6.3% 6.3% 40.6% 15.6% 6.3% 15.6% 3.1% 3.1% 100.0% 5.75 1.80

合計 0.0% 0.0% 1.0% 4.8% 4.8% 23.8% 14.3% 7.6% 18.1% 6.7% 19.0% 100.0% 6.89 2.17

１年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0% 10.0% 100.0% 6.70 1.83

２年 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 21.4% 28.6% 0.0% 21.4% 7.1% 0.0% 7.1% 100.0% 5.43 2.14

３年 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 7.1% 14.3% 14.3% 28.6% 7.1% 14.3% 100.0% 7.00 2.25

合計 0.0% 0.0% 5.3% 2.6% 10.5% 23.7% 7.9% 18.4% 15.8% 5.3% 10.5% 100.0% 6.34 2.17

１年 0.0% 0.0% 3.8% 3.8% 3.8% 17.9% 19.2% 16.7% 14.1% 3.8% 16.7% 100.0% 6.71 2.14

２年 1.1% 0.0% 3.4% 6.7% 9.0% 18.0% 7.9% 14.6% 13.5% 9.0% 16.9% 100.0% 6.60 2.45

３年 0.0% 0.0% 1.2% 3.5% 5.8% 19.8% 8.1% 14.0% 17.4% 12.8% 17.4% 100.0% 7.10 2.13

４年 0.0% 0.0% 3.3% 5.6% 4.4% 30.0% 15.6% 12.2% 14.4% 1.1% 13.3% 100.0% 6.29 2.10

５年 3.8% 3.8% 3.8% 3.8% 1.9% 15.4% 13.5% 13.5% 19.2% 7.7% 13.5% 100.0% 6.40 2.70

６年 1.7% 3.3% 8.3% 0.0% 11.7% 10.0% 15.0% 6.7% 15.0% 10.0% 18.3% 100.0% 6.47 2.78

合計 0.9% 0.9% 3.7% 4.2% 6.2% 19.3% 13.0% 13.2% 15.4% 7.3% 16.0% 100.0% 6.61 2.36

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

平均値
標準偏

差

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

合計
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問８　これまでに海外に行ったことがありますか

ある ない 合計

１年 33 11 44

２年 34 18 52

３年 36 10 46

４年 49 9 58

５年 47 5 52

６年 52 8 60

合計 251 61 312

１年 14 10 24

２年 18 5 23

３年 19 7 26

４年 24 8 32

合計 75 30 105

１年 3 7 10

２年 12 2 14

３年 11 3 14

合計 26 12 38

１年 50 28 78

２年 64 25 89

３年 66 20 86

４年 73 17 90

５年 47 5 52

６年 52 8 60

合計 352 103 455

１年 75.0% 25.0% 100.0% 

２年 65.4% 34.6% 100.0% 

３年 78.3% 21.7% 100.0% 

４年 84.5% 15.5% 100.0% 

５年 90.4% 9.6% 100.0% 

６年 86.7% 13.3% 100.0% 

合計 80.4% 19.6% 100.0% 

１年 58.3% 41.7% 100.0% 

２年 78.3% 21.7% 100.0% 

３年 73.1% 26.9% 100.0% 

４年 75.0% 25.0% 100.0% 

合計 71.4% 28.6% 100.0% 

１年 30.0% 70.0% 100.0% 

２年 85.7% 14.3% 100.0% 

３年 78.6% 21.4% 100.0% 

合計 68.4% 31.6% 100.0% 

１年 64.1% 35.9% 100.0% 

２年 71.9% 28.1% 100.0% 

３年 76.7% 23.3% 100.0% 

４年 81.1% 18.9% 100.0% 

５年 90.4% 9.6% 100.0% 

６年 86.7% 13.3% 100.0% 

合計 77.4% 22.6% 100.0% 

合計

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

歯学科
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問９　どのような形態で海外に行きましたか（複数回答）

　【問８で「ある」と回答した者が集計対象】

海外旅
行（ツ

アーに
て）

海外旅
行（ツ

アー以
外で）

スタディ
ツアーや

ボラン
ティア

海外研
修・留学
（大学か
らの派
遣）

留学（大
学以外

からの語
学研修
など）

親の海
外勤務
等で居

住してい
た

その他 合計

１年 19 16 4 1 5 5 1 33

２年 12 19 3 5 1 1 4 34

３年 17 25 3 0 3 3 3 36

４年 31 33 4 2 6 6 2 49

５年 30 31 4 18 10 5 2 47

６年 35 29 4 12 7 10 3 52

合計 144 153 22 38 32 30 15 251

１年 4 10 0 0 0 2 3 14

２年 9 11 2 0 1 0 1 18

３年 12 7 8 1 2 0 2 19

４年 16 14 2 4 4 0 3 24

合計 41 42 12 5 7 2 9 75

１年 1 1 1 1 0 1 0 3

２年 7 4 1 2 0 0 3 12

３年 2 3 1 10 0 1 0 11

合計 10 8 3 13 0 2 3 26

１年 24 27 5 2 5 8 4 50

２年 28 34 6 7 2 1 8 64

３年 31 35 12 11 5 4 5 66

４年 47 47 6 6 10 6 5 73

５年 30 31 4 18 10 5 2 47

６年 35 29 4 12 7 10 3 52

合計 195 203 37 56 39 34 27 352

１年 57.6% 48.5% 12.1% 3.0% 15.2% 15.2% 3.0% 100.0% 

２年 35.3% 55.9% 8.8% 14.7% 2.9% 2.9% 11.8% 100.0% 

３年 47.2% 69.4% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 8.3% 100.0% 

４年 63.3% 67.3% 8.2% 4.1% 12.2% 12.2% 4.1% 100.0% 

５年 63.8% 66.0% 8.5% 38.3% 21.3% 10.6% 4.3% 100.0% 

６年 67.3% 55.8% 7.7% 23.1% 13.5% 19.2% 5.8% 100.0% 

合計 57.4% 61.0% 8.8% 15.1% 12.7% 12.0% 6.0% 100.0% 

１年 28.6% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 21.4% 100.0% 

２年 50.0% 61.1% 11.1% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6% 100.0% 

３年 63.2% 36.8% 42.1% 5.3% 10.5% 0.0% 10.5% 100.0% 

４年 66.7% 58.3% 8.3% 16.7% 16.7% 0.0% 12.5% 100.0% 

合計 54.7% 56.0% 16.0% 6.7% 9.3% 2.7% 12.0% 100.0% 

１年 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0% 

２年 58.3% 33.3% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0% 

３年 18.2% 27.3% 9.1% 90.9% 0.0% 9.1% 0.0% 100.0% 

合計 38.5% 30.8% 11.5% 50.0% 0.0% 7.7% 11.5% 100.0% 

１年 48.0% 54.0% 10.0% 4.0% 10.0% 16.0% 8.0% 100.0% 

２年 43.8% 53.1% 9.4% 10.9% 3.1% 1.6% 12.5% 100.0% 

３年 47.0% 53.0% 18.2% 16.7% 7.6% 6.1% 7.6% 100.0% 

４年 64.4% 64.4% 8.2% 8.2% 13.7% 8.2% 6.8% 100.0% 

５年 63.8% 66.0% 8.5% 38.3% 21.3% 10.6% 4.3% 100.0% 

６年 67.3% 55.8% 7.7% 23.1% 13.5% 19.2% 5.8% 100.0% 

合計 55.4% 57.7% 10.5% 15.9% 11.1% 9.7% 7.7% 100.0% 

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計
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問１０　留学国名    

　【問９で「４」、または「５」と回答した、留学経験のある「84名」が集計対象】

　①～③の延べ数

イギリス タイ アメリカ 台湾 カナダ
オースト
ラリア

ドイツ
シンガ
ポール

ニュー
ジーラン

ド
日本 合計

１年 0 0 0 0 1 1 1 1 0 1 6

２年 1 0 1 0 0 1 0 0 0 2 8

３年 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 4

４年 2 0 2 0 1 1 2 0 0 0 10

５年 1 12 6 0 3 2 1 2 2 1 31

６年 11 0 2 2 3 0 1 0 1 0 21

合計 16 12 12 2 8 5 6 4 3 4 80

１年 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

２年 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

３年 1 1 0 0 2 0 0 0 0 0 5

４年 0 3 3 0 0 1 0 0 0 0 8

合計 1 4 3 0 2 1 0 0 0 0 14

１年 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3

２年 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2

３年 0 0 0 10 0 0 0 0 0 0 10

合計 0 0 0 10 0 2 0 0 1 0 15

１年 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 9

２年 1 0 1 0 0 3 0 0 0 2 11

３年 2 1 1 10 2 0 1 1 0 0 19

４年 2 3 5 0 1 2 2 0 0 0 18

５年 1 12 6 0 3 2 1 2 2 1 31

６年 11 0 2 2 3 0 1 0 1 0 21

合計 17 16 15 12 10 8 6 4 4 4 109

１年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 100.0% 

２年 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0% 

３年 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

５年 3.2% 38.7% 19.4% 0.0% 9.7% 6.5% 3.2% 6.5% 6.5% 3.2% 100.0% 

６年 52.4% 0.0% 9.5% 9.5% 14.3% 0.0% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 100.0% 

合計 20.0% 15.0% 15.0% 2.5% 10.0% 6.3% 7.5% 5.0% 3.8% 5.0% 100.0% 

１年 - - - - - - - - - - -

２年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 0.0% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 7.1% 28.6% 21.4% 0.0% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

１年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0% 

２年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 100.0% 

１年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 100.0% 

２年 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 100.0% 

３年 10.5% 5.3% 5.3% 52.6% 10.5% 0.0% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 11.1% 16.7% 27.8% 0.0% 5.6% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

５年 3.2% 38.7% 19.4% 0.0% 9.7% 6.5% 3.2% 6.5% 6.5% 3.2% 100.0% 

６年 52.4% 0.0% 9.5% 9.5% 14.3% 0.0% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 100.0% 

合計 15.6% 14.7% 13.8% 11.0% 9.2% 7.3% 5.5% 3.7% 3.7% 3.7% 100.0% 

合計

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

歯学科
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問１０　留学国名　（つづき）    

　【問９で「４」、または「５」と回答した、留学経験のある「84名」が集計対象】

　①～③の延べ数

韓国 フィジー
フィンラ

ンド
フランス

アイルラ
ンド

スウェー
デン

チェコ トルコ
オースト

リア
不明 合計

１年 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6

２年 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 8

３年 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4

４年 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 10

５年 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 31

６年 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 21

合計 3 0 1 1 0 0 0 1 0 2 80

１年 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

２年 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

３年 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 5

４年 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 8

合計 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 14

１年 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 3

２年 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

３年 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 10

合計 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 15

１年 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 9

２年 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 11

３年 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 19

４年 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 18

５年 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 31

６年 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 21

合計 3 1 1 1 1 1 1 1 1 2 109

１年 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

２年 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 100.0% 

５年 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

６年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 3.8% 0.0% 1.3% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 2.5% 100.0% 

１年 - - - - - - - - - - -

２年 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

１年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0% 

２年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 100.0% 

１年 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 100.0% 

２年 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 100.0% 

５年 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

６年 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 2.8% 0.9% 0.9% 0.9% 0.9% 0.9% 0.9% 0.9% 0.9% 1.8% 100.0% 

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計
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問１０　留学期間    

　【問９で「４」、または「５」と回答した、留学経験のある「84名」が集計対象】

　①～③の延べ数

30日未
満

1ヶ月か
ら半年未

満

半年以
上から1

年
1年以上 無回答 合計

１年 3 1 1 1 0 6

２年 6 0 0 2 0 8

３年 3 0 1 0 0 4

４年 4 3 0 1 2 10

５年 25 3 2 1 0 31

６年 15 4 0 2 0 21

合計 56 11 4 7 2 80

１年 0 0 0 0 0 0

２年 1 0 0 0 0 1

３年 4 1 0 0 0 5

４年 5 3 0 0 0 8

合計 10 4 0 0 0 14

１年 3 0 0 0 0 3

２年 2 0 0 0 0 2

３年 10 0 0 0 0 10

合計 15 0 0 0 0 15

１年 6 1 1 1 0 9

２年 9 0 0 2 0 11

３年 17 1 1 0 0 19

４年 9 6 0 1 2 18

５年 25 3 2 1 0 31

６年 15 4 0 2 0 21

合計 81 15 4 7 2 109

１年 50.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 100.0% 

２年 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0% 

３年 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 40.0% 30.0% 0.0% 10.0% 20.0% 100.0% 

５年 80.6% 9.7% 6.5% 3.2% 0.0% 100.0% 

６年 71.4% 19.0% 0.0% 9.5% 0.0% 100.0% 

合計 70.0% 13.8% 5.0% 8.8% 2.5% 100.0% 

１年 - - - - - -

２年 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 62.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

１年 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

２年 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

１年 66.7% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 100.0% 

２年 81.8% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 100.0% 

３年 89.5% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 50.0% 33.3% 0.0% 5.6% 11.1% 100.0% 

５年 80.6% 9.7% 6.5% 3.2% 0.0% 100.0% 

６年 71.4% 19.0% 0.0% 9.5% 0.0% 100.0% 

合計 74.3% 13.8% 3.7% 6.4% 1.8% 100.0% 

合計

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

歯学科
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問１０　留学形態    

　【問９で「４」、または「５」と回答した、留学経験のある「84名」が集計対象】

　①～③の延べ数

大学から
の派遣

海外の
大学から
の招聘

それ以
外

無回答 合計

１年 0 0 6 0 6

２年 0 2 6 0 8

３年 0 0 4 0 4

４年 1 0 7 2 10

５年 18 0 13 0 31

６年 11 0 10 0 21

合計 30 2 46 2 80

１年 0 0 0 0 0

２年 0 0 1 0 1

３年 1 0 4 0 5

４年 4 0 4 0 8

合計 5 0 9 0 14

１年 0 0 3 0 3

２年 1 0 1 0 2

３年 0 0 10 0 10

合計 1 0 14 0 15

１年 0 0 9 0 9

２年 1 2 8 0 11

３年 1 0 18 0 19

４年 5 0 11 2 18

５年 18 0 13 0 31

６年 11 0 10 0 21

合計 36 2 69 2 109

１年 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 

２年 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 100.0% 

３年 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 

４年 10.0% 0.0% 70.0% 20.0% 100.0% 

５年 58.1% 0.0% 41.9% 0.0% 100.0% 

６年 52.4% 0.0% 47.6% 0.0% 100.0% 

合計 37.5% 2.5% 57.5% 2.5% 100.0% 

１年 - - - - -

２年 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 

３年 20.0% 0.0% 80.0% 0.0% 100.0% 

４年 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 

合計 35.7% 0.0% 64.3% 0.0% 100.0% 

１年 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 

２年 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 

３年 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 

合計 6.7% 0.0% 93.3% 0.0% 100.0% 

１年 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 

２年 9.1% 18.2% 72.7% 0.0% 100.0% 

３年 5.3% 0.0% 94.7% 0.0% 100.0% 

４年 27.8% 0.0% 61.1% 11.1% 100.0% 

５年 58.1% 0.0% 41.9% 0.0% 100.0% 

６年 52.4% 0.0% 47.6% 0.0% 100.0% 

合計 33.0% 1.8% 63.3% 1.8% 100.0% 

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計
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問１０　奨学金    

　【問９で「４」、または「５」と回答した、留学経験のある「84名」が集計対象】

　①～③の延べ数   

本学の
奨学金

その他の
日本の
奨学金

海外の
奨学金

私費 その他 無回答 合計

１年 0 2 1 2 1 0 6

２年 0 0 0 6 0 2 8

３年 0 0 0 3 1 0 4

４年 1 1 1 5 0 2 10

５年 15 2 1 9 1 3 31

６年 9 1 0 10 1 0 21

合計 25 6 3 35 4 7 80

１年 0 0 0 0 0 0 0

２年 0 0 0 1 0 0 1

３年 1 0 0 3 1 0 5

４年 3 0 0 3 2 0 8

合計 4 0 0 7 3 0 14

１年 0 0 0 3 0 0 3

２年 0 0 0 2 0 0 2

３年 0 0 0 10 0 0 10

合計 0 0 0 15 0 0 15

１年 0 2 1 5 1 0 9

２年 0 0 0 9 0 2 11

３年 1 0 0 16 2 0 19

４年 4 1 1 8 2 2 18

５年 15 2 1 9 1 3 31

６年 9 1 0 10 1 0 21

合計 29 6 3 57 7 7 109

１年 0.0% 33.3% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 100.0% 

２年 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 100.0% 

３年 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 100.0% 

４年 10.0% 10.0% 10.0% 50.0% 0.0% 20.0% 100.0% 

５年 48.4% 6.5% 3.2% 29.0% 3.2% 9.7% 100.0% 

６年 42.9% 4.8% 0.0% 47.6% 4.8% 0.0% 100.0% 

合計 31.3% 7.5% 3.8% 43.8% 5.0% 8.8% 100.0% 

１年 - - - - - - -

２年 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 20.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 100.0% 

４年 37.5% 0.0% 0.0% 37.5% 25.0% 0.0% 100.0% 

合計 28.6% 0.0% 0.0% 50.0% 21.4% 0.0% 100.0% 

１年 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

２年 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

１年 0.0% 22.2% 11.1% 55.6% 11.1% 0.0% 100.0% 

２年 0.0% 0.0% 0.0% 81.8% 0.0% 18.2% 100.0% 

３年 5.3% 0.0% 0.0% 84.2% 10.5% 0.0% 100.0% 

４年 22.2% 5.6% 5.6% 44.4% 11.1% 11.1% 100.0% 

５年 48.4% 6.5% 3.2% 29.0% 3.2% 9.7% 100.0% 

６年 42.9% 4.8% 0.0% 47.6% 4.8% 0.0% 100.0% 

合計 26.6% 5.5% 2.8% 52.3% 6.4% 6.4% 100.0% 

合計

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

歯学科
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問１１　今後、留学したいですか

留学した
い

どちらか
といえば
留学した

い

どちらか
といえば
留学した

くない

留学した
くない

合計

１年 27 10 7 0 44

２年 27 12 10 3 52

３年 17 18 8 3 46

４年 26 26 3 3 58

５年 26 17 5 4 52

６年 33 17 4 6 60

合計 156 100 37 19 312

１年 9 9 4 2 24

２年 12 9 1 1 23

３年 7 14 4 1 26

４年 7 15 7 3 32

合計 35 47 16 7 105

１年 4 1 3 2 10

２年 6 5 2 1 14

３年 4 5 2 3 14

合計 14 11 7 6 38

１年 40 20 14 4 78

２年 45 26 13 5 89

３年 28 37 14 7 86

４年 33 41 10 6 90

５年 26 17 5 4 52

６年 33 17 4 6 60

合計 205 158 60 32 455

１年 61.4% 22.7% 15.9% 0.0% 100.0% 

２年 51.9% 23.1% 19.2% 5.8% 100.0% 

３年 37.0% 39.1% 17.4% 6.5% 100.0% 

４年 44.8% 44.8% 5.2% 5.2% 100.0% 

５年 50.0% 32.7% 9.6% 7.7% 100.0% 

６年 55.0% 28.3% 6.7% 10.0% 100.0% 

合計 50.0% 32.1% 11.9% 6.1% 100.0% 

１年 37.5% 37.5% 16.7% 8.3% 100.0% 

２年 52.2% 39.1% 4.3% 4.3% 100.0% 

３年 26.9% 53.8% 15.4% 3.8% 100.0% 

４年 21.9% 46.9% 21.9% 9.4% 100.0% 

合計 33.3% 44.8% 15.2% 6.7% 100.0% 

１年 40.0% 10.0% 30.0% 20.0% 100.0% 

２年 42.9% 35.7% 14.3% 7.1% 100.0% 

３年 28.6% 35.7% 14.3% 21.4% 100.0% 

合計 36.8% 28.9% 18.4% 15.8% 100.0% 

１年 51.3% 25.6% 17.9% 5.1% 100.0% 

２年 50.6% 29.2% 14.6% 5.6% 100.0% 

３年 32.6% 43.0% 16.3% 8.1% 100.0% 

４年 36.7% 45.6% 11.1% 6.7% 100.0% 

５年 50.0% 32.7% 9.6% 7.7% 100.0% 

６年 55.0% 28.3% 6.7% 10.0% 100.0% 

合計 45.1% 34.7% 13.2% 7.0% 100.0% 

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計
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問１２　留学するならどういう目的で留学したいですか（複数回答）

　【問１１で「１」または「２」と回答した、留学意向のある「363名」が集計対象】

外国語
能力を高
めたい

専門的
な研究を
深めたい

学位ある
いは資
格をとり

たい

いずれ
は海外

で働きた
い

異文化
交流をし
たい・異
文化を理
解したい

その他 合計

１年 29 19 10 8 16 3 37

２年 35 19 8 6 24 1 39

３年 29 14 6 10 20 1 35

４年 40 18 10 12 32 0 52

５年 33 19 5 8 25 1 43

６年 41 21 16 15 24 1 50

合計 207 110 55 59 141 7 256

１年 13 8 1 2 14 1 18

２年 19 9 4 5 16 0 21

３年 19 4 2 4 16 1 21

４年 20 1 2 3 15 0 22

合計 71 22 9 14 61 2 82

１年 3 2 1 2 4 0 5

２年 8 4 0 3 5 0 11

３年 7 5 1 3 7 1 9

合計 18 11 2 8 16 1 25

１年 45 29 12 12 34 4 60

２年 62 32 12 14 45 1 71

３年 55 23 9 17 43 3 65

４年 60 19 12 15 47 0 74

５年 33 19 5 8 25 1 43

６年 41 21 16 15 24 1 50

合計 296 143 66 81 218 10 363

１年 78.4% 51.4% 27.0% 21.6% 43.2% 8.1% 100.0% 

２年 89.7% 48.7% 20.5% 15.4% 61.5% 2.6% 100.0% 

３年 82.9% 40.0% 17.1% 28.6% 57.1% 2.9% 100.0% 

４年 76.9% 34.6% 19.2% 23.1% 61.5% 0.0% 100.0% 

５年 76.7% 44.2% 11.6% 18.6% 58.1% 2.3% 100.0% 

６年 82.0% 42.0% 32.0% 30.0% 48.0% 2.0% 100.0% 

合計 80.9% 43.0% 21.5% 23.0% 55.1% 2.7% 100.0% 

１年 72.2% 44.4% 5.6% 11.1% 77.8% 5.6% 100.0% 

２年 90.5% 42.9% 19.0% 23.8% 76.2% 0.0% 100.0% 

３年 90.5% 19.0% 9.5% 19.0% 76.2% 4.8% 100.0% 

４年 90.9% 4.5% 9.1% 13.6% 68.2% 0.0% 100.0% 

合計 86.6% 26.8% 11.0% 17.1% 74.4% 2.4% 100.0% 

１年 60.0% 40.0% 20.0% 40.0% 80.0% 0.0% 100.0% 

２年 72.7% 36.4% 0.0% 27.3% 45.5% 0.0% 100.0% 

３年 77.8% 55.6% 11.1% 33.3% 77.8% 11.1% 100.0% 

合計 72.0% 44.0% 8.0% 32.0% 64.0% 4.0% 100.0% 

１年 75.0% 48.3% 20.0% 20.0% 56.7% 6.7% 100.0% 

２年 87.3% 45.1% 16.9% 19.7% 63.4% 1.4% 100.0% 

３年 84.6% 35.4% 13.8% 26.2% 66.2% 4.6% 100.0% 

４年 81.1% 25.7% 16.2% 20.3% 63.5% 0.0% 100.0% 

５年 76.7% 44.2% 11.6% 18.6% 58.1% 2.3% 100.0% 

６年 82.0% 42.0% 32.0% 30.0% 48.0% 2.0% 100.0% 

合計 81.5% 39.4% 18.2% 22.3% 60.1% 2.8% 100.0% 

合計

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

歯学科
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問１３－１　東アジア（中国、韓国など）

　【問１１で「１」または「２」と回答した、留学意向のある「363名」が集計対象】

留学した
い

どちらか
といえば
留学した

い

どちらか
といえば
留学した
いと思わ

ない

留学した
いと思わ

ない
合計

１年 7 15 10 5 37

２年 7 9 16 7 39

３年 7 13 9 6 35

４年 7 18 15 12 52

５年 11 10 9 13 43

６年 5 14 19 12 50

合計 44 79 78 55 256

１年 2 10 3 3 18

２年 3 7 7 4 21

３年 1 8 5 7 21

４年 2 5 11 4 22

合計 8 30 26 18 82

１年 0 4 0 1 5

２年 2 3 1 5 11

３年 0 3 3 3 9

合計 2 10 4 9 25

１年 9 29 13 9 60

２年 12 19 24 16 71

３年 8 24 17 16 65

４年 9 23 26 16 74

５年 11 10 9 13 43

６年 5 14 19 12 50

合計 54 119 108 82 363

１年 18.9% 40.5% 27.0% 13.5% 100.0% 

２年 17.9% 23.1% 41.0% 17.9% 100.0% 

３年 20.0% 37.1% 25.7% 17.1% 100.0% 

４年 13.5% 34.6% 28.8% 23.1% 100.0% 

５年 25.6% 23.3% 20.9% 30.2% 100.0% 

６年 10.0% 28.0% 38.0% 24.0% 100.0% 

合計 17.2% 30.9% 30.5% 21.5% 100.0% 

１年 11.1% 55.6% 16.7% 16.7% 100.0% 

２年 14.3% 33.3% 33.3% 19.0% 100.0% 

３年 4.8% 38.1% 23.8% 33.3% 100.0% 

４年 9.1% 22.7% 50.0% 18.2% 100.0% 

合計 9.8% 36.6% 31.7% 22.0% 100.0% 

１年 0.0% 80.0% 0.0% 20.0% 100.0% 

２年 18.2% 27.3% 9.1% 45.5% 100.0% 

３年 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 100.0% 

合計 8.0% 40.0% 16.0% 36.0% 100.0% 

１年 15.0% 48.3% 21.7% 15.0% 100.0% 

２年 16.9% 26.8% 33.8% 22.5% 100.0% 

３年 12.3% 36.9% 26.2% 24.6% 100.0% 

４年 12.2% 31.1% 35.1% 21.6% 100.0% 

５年 25.6% 23.3% 20.9% 30.2% 100.0% 

６年 10.0% 28.0% 38.0% 24.0% 100.0% 

合計 14.9% 32.8% 29.8% 22.6% 100.0% 

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計
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問１３－２　東南アジア（タイ、インドネシア、ベトナム、シンガポール、マレーシアなど）

　【問１１で「１」または「２」と回答した、留学意向のある「363名」が集計対象】

留学した
い

どちらか
といえば
留学した

い

どちらか
といえば
留学した
いと思わ

ない

留学した
いと思わ

ない
合計

１年 9 16 9 3 37

２年 6 16 10 7 39

３年 9 19 4 3 35

４年 9 21 14 8 52

５年 9 16 9 9 43

６年 6 22 17 5 50

合計 48 110 63 35 256

１年 1 9 5 3 18

２年 5 10 6 0 21

３年 5 9 4 3 21

４年 2 10 7 3 22

合計 13 38 22 9 82

１年 0 1 3 1 5

２年 1 5 2 3 11

３年 0 3 4 2 9

合計 1 9 9 6 25

１年 10 26 17 7 60

２年 12 31 18 10 71

３年 14 31 12 8 65

４年 11 31 21 11 74

５年 9 16 9 9 43

６年 6 22 17 5 50

合計 62 157 94 50 363

１年 24.3% 43.2% 24.3% 8.1% 100.0% 

２年 15.4% 41.0% 25.6% 17.9% 100.0% 

３年 25.7% 54.3% 11.4% 8.6% 100.0% 

４年 17.3% 40.4% 26.9% 15.4% 100.0% 

５年 20.9% 37.2% 20.9% 20.9% 100.0% 

６年 12.0% 44.0% 34.0% 10.0% 100.0% 

合計 18.8% 43.0% 24.6% 13.7% 100.0% 

１年 5.6% 50.0% 27.8% 16.7% 100.0% 

２年 23.8% 47.6% 28.6% 0.0% 100.0% 

３年 23.8% 42.9% 19.0% 14.3% 100.0% 

４年 9.1% 45.5% 31.8% 13.6% 100.0% 

合計 15.9% 46.3% 26.8% 11.0% 100.0% 

１年 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 100.0% 

２年 9.1% 45.5% 18.2% 27.3% 100.0% 

３年 0.0% 33.3% 44.4% 22.2% 100.0% 

合計 4.0% 36.0% 36.0% 24.0% 100.0% 

１年 16.7% 43.3% 28.3% 11.7% 100.0% 

２年 16.9% 43.7% 25.4% 14.1% 100.0% 

３年 21.5% 47.7% 18.5% 12.3% 100.0% 

４年 14.9% 41.9% 28.4% 14.9% 100.0% 

５年 20.9% 37.2% 20.9% 20.9% 100.0% 

６年 12.0% 44.0% 34.0% 10.0% 100.0% 

合計 17.1% 43.3% 25.9% 13.8% 100.0% 

合計

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

歯学科



75 

 

 

 

問１３－３　北米（アメリカ、カナダ）

　【問１１で「１」または「２」と回答した、留学意向のある「363名」が集計対象】

留学した
い

どちらか
といえば
留学した

い

どちらか
といえば
留学した
いと思わ

ない

留学した
いと思わ

ない
合計

１年 25 12 0 0 37

２年 36 3 0 0 39

３年 31 4 0 0 35

４年 40 11 1 0 52

５年 34 9 0 0 43

６年 36 14 0 0 50

合計 202 53 1 0 256

１年 14 4 0 0 18

２年 17 3 1 0 21

３年 16 5 0 0 21

４年 13 8 1 0 22

合計 60 20 2 0 82

１年 4 1 0 0 5

２年 8 3 0 0 11

３年 7 2 0 0 9

合計 19 6 0 0 25

１年 43 17 0 0 60

２年 61 9 1 0 71

３年 54 11 0 0 65

４年 53 19 2 0 74

５年 34 9 0 0 43

６年 36 14 0 0 50

合計 281 79 3 0 363

１年 67.6% 32.4% 0.0% 0.0% 100.0% 

２年 92.3% 7.7% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 88.6% 11.4% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 76.9% 21.2% 1.9% 0.0% 100.0% 

５年 79.1% 20.9% 0.0% 0.0% 100.0% 

６年 72.0% 28.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 78.9% 20.7% 0.4% 0.0% 100.0% 

１年 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 100.0% 

２年 81.0% 14.3% 4.8% 0.0% 100.0% 

３年 76.2% 23.8% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 59.1% 36.4% 4.5% 0.0% 100.0% 

合計 73.2% 24.4% 2.4% 0.0% 100.0% 

１年 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

２年 72.7% 27.3% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 76.0% 24.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

１年 71.7% 28.3% 0.0% 0.0% 100.0% 

２年 85.9% 12.7% 1.4% 0.0% 100.0% 

３年 83.1% 16.9% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 71.6% 25.7% 2.7% 0.0% 100.0% 

５年 79.1% 20.9% 0.0% 0.0% 100.0% 

６年 72.0% 28.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 77.4% 21.8% 0.8% 0.0% 100.0% 

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計
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問１３－４　中南米（チリ、ブラジルなど）

　【問１１で「１」または「２」と回答した、留学意向のある「363名」が集計対象】

留学した
い

どちらか
といえば
留学した

い

どちらか
といえば
留学した
いと思わ

ない

留学した
いと思わ

ない
合計

１年 8 15 11 3 37

２年 6 12 13 8 39

３年 7 11 15 2 35

４年 5 15 25 7 52

５年 9 13 13 8 43

６年 10 17 19 4 50

合計 45 83 96 32 256

１年 0 9 3 6 18

２年 1 10 7 3 21

３年 4 9 4 4 21

４年 0 4 13 5 22

合計 5 32 27 18 82

１年 2 1 2 0 5

２年 2 2 3 4 11

３年 0 1 6 2 9

合計 4 4 11 6 25

１年 10 25 16 9 60

２年 9 24 23 15 71

３年 11 21 25 8 65

４年 5 19 38 12 74

５年 9 13 13 8 43

６年 10 17 19 4 50

合計 54 119 134 56 363

１年 21.6% 40.5% 29.7% 8.1% 100.0% 

２年 15.4% 30.8% 33.3% 20.5% 100.0% 

３年 20.0% 31.4% 42.9% 5.7% 100.0% 

４年 9.6% 28.8% 48.1% 13.5% 100.0% 

５年 20.9% 30.2% 30.2% 18.6% 100.0% 

６年 20.0% 34.0% 38.0% 8.0% 100.0% 

合計 17.6% 32.4% 37.5% 12.5% 100.0% 

１年 0.0% 50.0% 16.7% 33.3% 100.0% 

２年 4.8% 47.6% 33.3% 14.3% 100.0% 

３年 19.0% 42.9% 19.0% 19.0% 100.0% 

４年 0.0% 18.2% 59.1% 22.7% 100.0% 

合計 6.1% 39.0% 32.9% 22.0% 100.0% 

１年 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 100.0% 

２年 18.2% 18.2% 27.3% 36.4% 100.0% 

３年 0.0% 11.1% 66.7% 22.2% 100.0% 

合計 16.0% 16.0% 44.0% 24.0% 100.0% 

１年 16.7% 41.7% 26.7% 15.0% 100.0% 

２年 12.7% 33.8% 32.4% 21.1% 100.0% 

３年 16.9% 32.3% 38.5% 12.3% 100.0% 

４年 6.8% 25.7% 51.4% 16.2% 100.0% 

５年 20.9% 30.2% 30.2% 18.6% 100.0% 

６年 20.0% 34.0% 38.0% 8.0% 100.0% 

合計 14.9% 32.8% 36.9% 15.4% 100.0% 

合計

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

歯学科
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問１３－５　ヨーロッパ（イギリス、ドイツなど）

　【問１１で「１」または「２」と回答した、留学意向のある「363名」が集計対象】

留学した
い

どちらか
といえば
留学した

い

どちらか
といえば
留学した
いと思わ

ない

留学した
いと思わ

ない
合計

１年 26 10 1 0 37

２年 34 5 0 0 39

３年 28 7 0 0 35

４年 40 11 1 0 52

５年 32 11 0 0 43

６年 36 13 0 1 50

合計 196 57 2 1 256

１年 14 4 0 0 18

２年 18 3 0 0 21

３年 16 5 0 0 21

４年 13 8 1 0 22

合計 61 20 1 0 82

１年 4 0 1 0 5

２年 7 3 0 1 11

３年 6 3 0 0 9

合計 17 6 1 1 25

１年 44 14 2 0 60

２年 59 11 0 1 71

３年 50 15 0 0 65

４年 53 19 2 0 74

５年 32 11 0 0 43

６年 36 13 0 1 50

合計 274 83 4 2 363

１年 70.3% 27.0% 2.7% 0.0% 100.0% 

２年 87.2% 12.8% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 76.9% 21.2% 1.9% 0.0% 100.0% 

５年 74.4% 25.6% 0.0% 0.0% 100.0% 

６年 72.0% 26.0% 0.0% 2.0% 100.0% 

合計 76.6% 22.3% 0.8% 0.4% 100.0% 

１年 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 100.0% 

２年 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 76.2% 23.8% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 59.1% 36.4% 4.5% 0.0% 100.0% 

合計 74.4% 24.4% 1.2% 0.0% 100.0% 

１年 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 100.0% 

２年 63.6% 27.3% 0.0% 9.1% 100.0% 

３年 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 68.0% 24.0% 4.0% 4.0% 100.0% 

１年 73.3% 23.3% 3.3% 0.0% 100.0% 

２年 83.1% 15.5% 0.0% 1.4% 100.0% 

３年 76.9% 23.1% 0.0% 0.0% 100.0% 

４年 71.6% 25.7% 2.7% 0.0% 100.0% 

５年 74.4% 25.6% 0.0% 0.0% 100.0% 

６年 72.0% 26.0% 0.0% 2.0% 100.0% 

合計 75.5% 22.9% 1.1% 0.6% 100.0% 

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計
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問１３－６　アフリカ（ガーナなど）

　【問１１で「１」または「２」と回答した、留学意向のある「363名」が集計対象】

留学した
い

どちらか
といえば
留学した

い

どちらか
といえば
留学した
いと思わ

ない

留学した
いと思わ

ない
合計

１年 7 12 11 7 37

２年 4 7 16 12 39

３年 2 10 14 9 35

４年 3 11 22 16 52

５年 8 8 10 17 43

６年 5 17 15 13 50

合計 29 65 88 74 256

１年 0 6 4 8 18

２年 1 6 12 2 21

３年 4 8 6 3 21

４年 3 2 9 8 22

合計 8 22 31 21 82

１年 2 0 3 0 5

２年 0 2 4 5 11

３年 1 2 4 2 9

合計 3 4 11 7 25

１年 9 18 18 15 60

２年 5 15 32 19 71

３年 7 20 24 14 65

４年 6 13 31 24 74

５年 8 8 10 17 43

６年 5 17 15 13 50

合計 40 91 130 102 363

１年 18.9% 32.4% 29.7% 18.9% 100.0% 

２年 10.3% 17.9% 41.0% 30.8% 100.0% 

３年 5.7% 28.6% 40.0% 25.7% 100.0% 

４年 5.8% 21.2% 42.3% 30.8% 100.0% 

５年 18.6% 18.6% 23.3% 39.5% 100.0% 

６年 10.0% 34.0% 30.0% 26.0% 100.0% 

合計 11.3% 25.4% 34.4% 28.9% 100.0% 

１年 0.0% 33.3% 22.2% 44.4% 100.0% 

２年 4.8% 28.6% 57.1% 9.5% 100.0% 

３年 19.0% 38.1% 28.6% 14.3% 100.0% 

４年 13.6% 9.1% 40.9% 36.4% 100.0% 

合計 9.8% 26.8% 37.8% 25.6% 100.0% 

１年 40.0% 0.0% 60.0% 0.0% 100.0% 

２年 0.0% 18.2% 36.4% 45.5% 100.0% 

３年 11.1% 22.2% 44.4% 22.2% 100.0% 

合計 12.0% 16.0% 44.0% 28.0% 100.0% 

１年 15.0% 30.0% 30.0% 25.0% 100.0% 

２年 7.0% 21.1% 45.1% 26.8% 100.0% 

３年 10.8% 30.8% 36.9% 21.5% 100.0% 

４年 8.1% 17.6% 41.9% 32.4% 100.0% 

５年 18.6% 18.6% 23.3% 39.5% 100.0% 

６年 10.0% 34.0% 30.0% 26.0% 100.0% 

合計 11.0% 25.1% 35.8% 28.1% 100.0% 

合計

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

歯学科
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問１３－７　オセアニア（オーストラリア、ニュージーランド）

　【問１１で「１」または「２」と回答した、留学意向のある「363名」が集計対象】

留学した
い

どちらか
といえば
留学した

い

どちらか
といえば
留学した
いと思わ

ない

留学した
いと思わ

ない
合計

１年 20 17 0 0 37

２年 19 17 3 0 39

３年 20 13 2 0 35

４年 16 28 4 4 52

５年 18 17 6 2 43

６年 24 23 2 1 50

合計 117 115 17 7 256

１年 11 5 0 2 18

２年 13 7 1 0 21

３年 8 12 1 0 21

４年 9 12 1 0 22

合計 41 36 3 2 82

１年 3 1 1 0 5

２年 9 1 0 1 11

３年 5 2 1 1 9

合計 17 4 2 2 25

１年 34 23 1 2 60

２年 41 25 4 1 71

３年 33 27 4 1 65

４年 25 40 5 4 74

５年 18 17 6 2 43

６年 24 23 2 1 50

合計 175 155 22 11 363

１年 54.1% 45.9% 0.0% 0.0% 100.0% 

２年 48.7% 43.6% 7.7% 0.0% 100.0% 

３年 57.1% 37.1% 5.7% 0.0% 100.0% 

４年 30.8% 53.8% 7.7% 7.7% 100.0% 

５年 41.9% 39.5% 14.0% 4.7% 100.0% 

６年 48.0% 46.0% 4.0% 2.0% 100.0% 

合計 45.7% 44.9% 6.6% 2.7% 100.0% 

１年 61.1% 27.8% 0.0% 11.1% 100.0% 

２年 61.9% 33.3% 4.8% 0.0% 100.0% 

３年 38.1% 57.1% 4.8% 0.0% 100.0% 

４年 40.9% 54.5% 4.5% 0.0% 100.0% 

合計 50.0% 43.9% 3.7% 2.4% 100.0% 

１年 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 100.0% 

２年 81.8% 9.1% 0.0% 9.1% 100.0% 

３年 55.6% 22.2% 11.1% 11.1% 100.0% 

合計 68.0% 16.0% 8.0% 8.0% 100.0% 

１年 56.7% 38.3% 1.7% 3.3% 100.0% 

２年 57.7% 35.2% 5.6% 1.4% 100.0% 

３年 50.8% 41.5% 6.2% 1.5% 100.0% 

４年 33.8% 54.1% 6.8% 5.4% 100.0% 

５年 41.9% 39.5% 14.0% 4.7% 100.0% 

６年 48.0% 46.0% 4.0% 2.0% 100.0% 

合計 48.2% 42.7% 6.1% 3.0% 100.0% 

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計



80 

 

 

 

 

問１４　留学したいと思わない理由について回答してください（複数回答）    

　【問１１で「３」または「４」と回答した、留学意向のない「92名」が集計対象】   

語学力
に自信が

ない

現地の
治安に

不安があ
る

資金がな
い

留学の
手続きが
面倒であ

る

海外研
修には

興味がな
い

日本の
研究・教
育環境

に満足し
ている

海外など
の経験
は旅行

などで充
分味わえ

る

まとまっ
た留学

期間を取
ることが
できない

留学に
ついて考
えたこと
がない

その他 合計

１年 6 1 1 1 3 4 0 0 1 0 7

２年 11 4 4 3 2 5 1 2 1 0 13

３年 8 6 4 5 4 2 3 2 3 0 11

４年 4 2 1 3 3 2 3 2 1 0 6

５年 6 2 5 1 2 4 0 2 2 1 9

６年 9 5 4 5 5 6 2 1 2 2 10

合計 44 20 19 18 19 23 9 9 10 3 56

１年 4 2 3 2 1 1 0 1 1 0 6

２年 1 0 2 0 1 1 0 1 1 0 2

３年 4 2 3 1 1 1 1 3 1 0 5

４年 8 4 3 3 3 1 2 3 3 1 10

合計 17 8 11 6 6 4 3 8 6 1 23

１年 2 1 2 0 0 1 0 0 0 2 5

２年 3 0 1 0 1 1 1 0 0 0 3

３年 5 3 4 0 0 2 0 0 0 0 5

合計 10 4 7 0 1 4 1 0 0 2 13

１年 12 4 6 3 4 6 0 1 2 2 18

２年 15 4 7 3 4 7 2 3 2 0 18

３年 17 11 11 6 5 5 4 5 4 0 21

４年 12 6 4 6 6 3 5 5 4 1 16

５年 6 2 5 1 2 4 0 2 2 1 9

６年 9 5 4 5 5 6 2 1 2 2 10

合計 71 32 37 24 26 31 13 17 16 6 92

１年 85.7% 14.3% 14.3% 14.3% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 100.0% 

２年 84.6% 30.8% 30.8% 23.1% 15.4% 38.5% 7.7% 15.4% 7.7% 0.0% 100.0% 

３年 72.7% 54.5% 36.4% 45.5% 36.4% 18.2% 27.3% 18.2% 27.3% 0.0% 100.0% 

４年 66.7% 33.3% 16.7% 50.0% 50.0% 33.3% 50.0% 33.3% 16.7% 0.0% 100.0% 

５年 66.7% 22.2% 55.6% 11.1% 22.2% 44.4% 0.0% 22.2% 22.2% 11.1% 100.0% 

６年 90.0% 50.0% 40.0% 50.0% 50.0% 60.0% 20.0% 10.0% 20.0% 20.0% 100.0% 

合計 78.6% 35.7% 33.9% 32.1% 33.9% 41.1% 16.1% 16.1% 17.9% 5.4% 100.0% 

１年 66.7% 33.3% 50.0% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 100.0% 

２年 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0% 

３年 80.0% 40.0% 60.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 100.0% 

４年 80.0% 40.0% 30.0% 30.0% 30.0% 10.0% 20.0% 30.0% 30.0% 10.0% 100.0% 

合計 73.9% 34.8% 47.8% 26.1% 26.1% 17.4% 13.0% 34.8% 26.1% 4.3% 100.0% 

１年 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 100.0% 

２年 100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

３年 100.0% 60.0% 80.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

合計 76.9% 30.8% 53.8% 0.0% 7.7% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 100.0% 

１年 66.7% 22.2% 33.3% 16.7% 22.2% 33.3% 0.0% 5.6% 11.1% 11.1% 100.0% 

２年 83.3% 22.2% 38.9% 16.7% 22.2% 38.9% 11.1% 16.7% 11.1% 0.0% 100.0% 

３年 81.0% 52.4% 52.4% 28.6% 23.8% 23.8% 19.0% 23.8% 19.0% 0.0% 100.0% 

４年 75.0% 37.5% 25.0% 37.5% 37.5% 18.8% 31.3% 31.3% 25.0% 6.3% 100.0% 

５年 66.7% 22.2% 55.6% 11.1% 22.2% 44.4% 0.0% 22.2% 22.2% 11.1% 100.0% 

６年 90.0% 50.0% 40.0% 50.0% 50.0% 60.0% 20.0% 10.0% 20.0% 20.0% 100.0% 

合計 77.2% 34.8% 40.2% 26.1% 28.3% 33.7% 14.1% 18.5% 17.4% 6.5% 100.0% 

合計

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

合計

歯学科

口腔保健
衛生学

口腔保健
工学

歯学科


